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Tolnáról a tudományos
akadémia díszterméig 
Guld Ádám médiakutató
volt a TéMA vendége

Kérdôív Tolna
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A lakosság véleményét
szeretnék kikérni

Színész akart lenni,
mérnök-tanár lett
Komáromi János
sokoldalú ember 8 11-12 18

Vajon állandósul-e az az 
időjárási trend, ami pár éve 
ránk köszöntött? És ha igen, 
hogyan lehetne hozzá alkal-
mazkodni? Ez a két kérdés, 
ami októberi határszemlénk 
során elsőként megfogal-
mazódott bennünk. 

– Hetvenhét hőségnap volt az 
idei nyáron – kezdte beszámoló-

ját Fenyvesi Mihály, a tolnai 
Aranykalász Mezőgazdasági 
Termelőszövetkezet elnöke. Ez 
idő alatt nemcsak, hogy nem 
esett eső, de szinte minden nap 
megdőlt egy-egy melegrekord. 
Ez hetekkel előre hozta a szoká-
soshoz képest a betakarítást. A 
teljesen érett kukoricát augusz-
tus 6-án kezdtük aratni, és szep-
tember 24-ére végeztünk vele, 

nagyjából akkor, amikor más 
években kezdeni szoktuk. A 
napraforgónál is hasonló volt a 
helyzet: augusztus 9-én kezdtük 
vágni és szeptember 22-én fe- 
jeztük be. 

Kukoricánk 75,60 q/ha átla-
got hozott, termőhelyenként 
nagy szórással, míg a naprafor-
gó – nagy csalódást okozva – 
25,40 q/ha-t produkált. És nem 

csak ez volt a baj, hanem hogy 
mindkét termény minőségével 
adódtak kifogások. A naprafor-
gómagok között nagyon sok 
volt a lapos, léha szem, és az 
olajtartalma is épphogy érte el 
a szabvány alsó határát. A ku- 
koricát pedig megtámadta egy 
gombabetegség, ami toxin fer-
tőzéssel fenyegette az árut.  

Hetvenhét hőségnap volt idén nyáron 
A Lovardában rendezett ünnepség után koszorúzás zajlott a Hősök terén  (Fotó: Németh István)

Idén is a helyi hagyományoknak megfelelően zajlott a városi ünnepség 
az 1956-os forradalom és szabadságharc tiszteletére.  

– 1956 szellemisége azt jelenti, hogy tiszteletben tartjuk a szabad politikai 
versenyt, a szólás szabadságát, a szabad véleménynyilvánítást és civilizált, 
tiszteletre méltó módon, a kölcsönös megértés iránt elkötelezve fordulunk 
embertársaink felé. 1956 olyan maradandó értéket teremtett, amely évek múl-
tán is emlékeztet egy nép összetartására és arra, hogy a diktatúrának hosszú 
távon nincs esélye – fogalmazott ünnepi beszédében Balogh Zoltán polgár-
mester október 23-án, a Lovardában rendezett városi megemlékezésen.

(Az ünnepségről a 2. oldalon olvashatnak) 

(Folytatás a  3. oldalon) 

A diktatúrának nincs esélye 



(Folytatás az 1. oldalról.) 
Az ünnepség a Tolnai Szent István Katoli-

kus Gimnázium tanulói műsorával kezdő-
dött, ami a Levelek a padlásról címet viselte, 
Dudai Gabriella és Schneider Zsuzsanna 
pedagógusok rendezésében. Ezúttal nem a 
budapesti forradalmi események adták az 
előadás alapját, hanem – a gimnázium idén 
70 éves fennállása kapcsán – 1956 helyi vo-
natkozásairól, köztük a tolnai gimnázium-
mal kapcsolatos történésekről szólt a pro-
dukció. Az önálló ötleten alapuló, a megszo-
kott ünnepi közhelyektől mentes, egészen 
újszerű műsort, amelyben az egyik szereplő 
zongorajátéka is főszerepet kapott, vastaps 
fogadta a közönség részéről. 

Az ünnepség után a Hősök terén, az ’56-os 
emlékműnél zajlott a koszorúzás. Az ’56-os 
hősök előtt a települési önkormányzat, a né- 
met és a roma nemzetiségi önkormányzat, a 
járási hivatal, a tankerületi központ, a gimná-
zium, a Wosinsky Mór Óvoda, a Tolnai Rendőr- 

őrs, az önkormányzati tűzoltóság, a polgárőr-
ség, a mözsi német klub, az öregdiák egyesü-
let, a keresztény értelmiségiek, a nagycsaládo-
sok egyesülete, a nyugdíjas egyesület, a Tolna 

Városért Egyesület, a Mi Hazánk Mozgalom 
és a FIDESZ képviselői rótták le tiszteletüket. 

A koszorúzáson a 69. területvédelmi 
zászlóalj katonái működtek közre. 
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Levelek a padlásról, 1956-ból 

 A diákok produkcióját vastapssal értékelte a közönség (Fotó: Németh István)

A gimnazisták újszerű ünnepi műsorral készültek 

Nyitva: 
H-P: 800-1200, 1300-1600 

Szombat: 700-1200

Telefon:  06-20/343-1261 • 06-20/235-3662

táp- és takarmányboltZsebi Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)
Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

Konyhakész tyúk,rántani való csirke, kakas és hízott kacsa rendelhető!
Letojt tyúk és előnevelt, rántani való csibe szállítás minden hónapban!

• gabonafélék
• tápok,  
   takarmánykiegészítők
• kutya-macska eledelek
• �DOVIT termékek,  

halcsali, haleledel

• madáreleség 
• PB-gáz csere
• rágcsálóirtók
• virágföld 
• műanyag áruk 
• �kerti szerszámok 



(Folytatás az 1. oldalról.)   
A bajt tetézte, hogy a rovarok rágása nyomán 
a csövekbe hatoló gombának igen kedvezett 
a kánikulai forróság. Az élelmiszertörvény-
ben meghatározott, megengedett toxin 
mennyiségét pedig a fenti gombára egysé-
genként 100 ppm-ről 5-re vitte le a hatóság. 
Az ezen felül fertőzött áruért viszont 25%-
kal kevesebbet fizetnek a felvásárlók, ami 
már messze veszteségbe taszítja a kultúrát – 
magyarázta Fenyvesi Mihály. 

Kukoricánk kétharmadát nettó 6300 Ft/
mázsa áron sikerült eladni, a többivel még vá-
runk. A napraforgónk viszont – amiből orszá-
gos túlkínálat van – csak 15 800 Ft/q ment el. 
Jó viszont, hogy az idén – és ilyen még nem 
volt – az egyik terményt sem kellett szárítani. 

Nem egyszerű változtatni
– A több évtizede kialakult vetésforgón 

nem egyszerű változtatni – mondja az elnök. 
– De az is biztos, hogy ha tartósan így marad, 
valamerre lépni kell. A kukorica helyett mos-
tanában többen is próbálkoznak a sokkal 
szárazságtűrőbb takarmánycirokkal, én 
azonban még kivárnék ezzel. Kevesebbet is 
terem, és még ennek a mennyiségnek sem lá-
tom a biztos piacát. Amit most tenni tudunk, 
az az, hogy minden eszközzel támogatjuk a 
növénykultúrák kondícióját, amihez stressz- 
oldó kivonatok, könnyen felvehető makro- 
és mikroelem talaj- és lombtrágyák nagy vá-
lasztéka van már – igaz, nem olcsón. 

A jövő évi termés szempontjából fontos, 
hogy hála az őszi esőknek az árpát, repcét és 
a búzát – összesen mintegy 1300 hektáron – 
megfelelő nedvességű talajba sikerült elvetni. 

Ígéretes kezdés után 
harc a túlélésért

Márton Antal, a Mözsi Mezőgazdasági 
Kft. ügyvezetője is rendkívülinek és példát-
lanul szélsőségesnek nevezte az idei eszten-
dőt, ami a nagyon ígéretes és berobbanó len-
dületű kezdés után jutott el a végén a túlélé-
sért folyó harcig. Beszélgetésünk idején még 
folyt a szója betakarítása, ahogy a cukorrépa 
táblának is várnia kell a termeltető cég által 
ütemezett, november végi betakarításra. 

– Kukoricánk 289 hektáron termett az 
idén – tudjuk meg tőle –, ami 79 q/ha átla-
got hozott. Ez 20%-kal kevesebb a tavalyi-
nál. A kukoricából a termés közel 20 száza-
lékát adtuk már el. 

Napraforgónk nem volt, helyette szóját ve-
tettünk. Ennek a betakarítása még folyik, a 
termésátlag pedig nem lesz több 20-25 máz-
sánál. Ez viszont kevés az ágazati nyereséghez. 

Ennél valamivel jobb a még kint lévő cukor-
répánk, amit háromszor is megöntöztünk a 
nagy nyári aszályban, hogy egyáltalán életben 
tartsuk. Szerencsére ennek még használt a 
szeptemberre megérkezett eső és lehűlés, ami-
vel itt még benne van egy jó közepes, 600-650 
q/ha-os termés ígérete. Hogy ez mire lesz elég, 
az a cukor aktuális világpiaci árától is függ. 

Mözsön se látnak messzebb a jövőbe, 
mint a tolnaiak, de ők egy kisebb területen 
kipróbálják a takarmánycirok termeszté-
sét. Azt azonban, hogy ez országos szinten 
kiváltaná a kukoricát, az ügyvezető sem hi-
szi, mert mint mondja, ehhez előbb az ál-
lattartókat kéne meggyőzni a takarmány-
váltás szükségességéről. 

Az őszibaracktermés 
kiváló volt 

A vidék gyümölcstermesztése a környé-
künkön mára a házikertekbe szorult vissza. 
Egyetlen kivétel ez alól Varga Béla a tolnai 
Páskomban lévő 1 hektáros őszibarack ül-
tetvénye.

– A barackosunk nagyjából 13-14 fajtá-
ból áll, hogy júniustól szeptemberig szét le-
hessen húzni a betakarítást – magyarázta a 
gyümölcsös gazdája. – Ez az, ami az idén 
nem működött. A nagy nyári kánikulában 
ugyanis a késői fajtáknak is felgyorsult az 
érése, amivel egymásba csúsztak az érési 
idők, nem kis feladat elé állítva a külső 
munkaerőt nem foglalkoztató családi gaz-
daságunkat. 

A termés mennyisége és főleg a minősége 
ugyanakkor az idén kiváló volt, annak kö-
szönhetően, hogy tudtam öntözni. És tudni 
kell, hogy az őszibarack szereti a meleget. 
Cukor, zamat és egyéb összetevők tekinteté-
ben csúcs évnek számít az idei, amit – évek 
óta először – a tavaszi fagykár is elkerült. 

Mivel az időjárást nem tudjuk befolyá-
solni, a növényeket kell felkészíteni. Nálam 
bevált a nyári hajtásválogató metszés, 
amelynek során minden nem termő, feles-
leges ágat levágok, ezzel segítve elő, hogy a 
fán maradottakba sokkal több tápanyag, 
cukor, és szövetszilárdító anyag jusson. 

Varga Béla a gondok között első helyen a 
barack növényvédelmét említette, ami alig 
birkózik meg a pár éve hazánkba, „mig-
ránsként” betelepült új poloskafajokkal, 
amik mindent megesznek.                        ká
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Szárítani legalább nem kellett a terményt 
Rendkívüli időjárás nehezíti a gazdálkodást a földeken

Kukoricát arató mözsi kombájn a tolnai határban (Fotó: Németh István)

A Mecsek déli lejtőin több gazda is 
telepített olajfát, de már a tolnai kertekben is 

terem a datolyaszilva, a klímaváltozás 
egy újabb bizonyítékaként. 

A képen Rózsa Lászlóné és fia, László
(Fotó: Czifra István)
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Továbbra sincs alpolgármester  
Nem sikerült alpolgármestert választania a képviselő-testületnek 
az október 31-i ülésen.  

l Az ülés Gálné Vigh Zsuzsan-
na, a humán bizottság külsős 
tagjának eskütételével indult, 
mivel ő az október 9-i alakuló 
ülésen nem tudott részt venni. 

l Az alpolgármester-választás 
az alakuló üléssel ellentétben 
ezúttal már napirendre került, 
de eredménytelennek bizo-
nyult. Balogh Zoltán polgár-
mester Herczig Zoltánt javasol-
ta társadalmi megbízatású al-
polgármesternek, akit a titkos 
szavazáson 4 képviselő támoga-
tott, 7 képviselő viszont nem. 

l A roma önkormányzat elnö-
ke, Karaszi Károly három kérel-
met is benyújtott a képvise-
lő-testülethez. Egyrészt ingye-
nes irodahelyiség használatot 
kért, a szükséges technikai fel-
szereltséggel (laptop, monitor, 
szükséges irodaszerek), emel-
lett 1 fő 8 órás jogviszonyban 
történő foglalkoztatását kérte, a 
nemzetiségi ügyek megfelelő 
színvonalú intézése érdekében.

Az irodahelyiség biztosítása 
jogszabály alapján eleve kötele-
ző. A létszám kérelemmel kap-
csolatban úgy döntött a testület, 
hogy 1 fő roma referens 6 órá-
ban történő foglalkoztatását 
biztosítja, 6 hónapos próbaidő-
vel, az önkormányzati hivatal 
állományában. Az iroda a vá-
rosháza épületében november 
11-én megnyílt, hétfőtől csütör-
tökig, 7.30-tól 15 óráig fogadja 
az ügyfeleket a roma referens.  

Karaszi Károly a fentieken kí-
vül 150.000 forint összegű anya-
gi támogatás biztosítását kérel-
mezte a nemzetiségi önkor-

mányzat működéséhez. A városi 
önkormányzat eddig minden év-
ben 600 ezer forinttal járult hoz-
zá a nemzetiségi önkormány-
zat(ok) működéséhez, így a 150 
ezer forintot, mint a roma ön-
kormányzat negyedéves műkö-
dési költségét is megszavazták.  

l A Tolnai Városszépítő Alapít-
vány a tolnai és a mözsi temető-
ben fásítási programot hirdetett, 
amelyhez magánszemélyek, vál-
lalkozások és az önkormányzat 
támogatását is kérte. A tervek 
szerint összesen 40 darab gömb-
fát ültetnének el, amelynek teljes 
költsége közel bruttó 1,2 millió 
forint. Ebből az összegből eddig 
360 ezer forint gyűlt össze. A 
képviselők úgy határoztak, hogy 
a november 10-ig befolyó támo-
gatások és a teljes költség külön-
bözetét a város biztosítja. Arról 
is döntés született, hogy a facse-
meték utógondozását a Thelena 
Kft. fogja biztosítani. 

l Döntöttek Bónusné Szávoly 
Alexandra a mözsi Szent István 
utcát és a Temető utcát összekö-
tő járdaépítés tárgyában beadott 
kérelméről. Előzetes árajánlat 
alapján a 110 méter hosszú jár-
daszakasz megterveztetése brut-
tó mintegy 400 ezer forintba ke-
rül. A testület támogatta a kérel-
met, biztosítja – első lépésben – 
a terveztetés költségét. Emellett 
támogatták Berta Zoltán javas-
latáét, hogy ez év végéig készül-
jön egy felmérés a városban 
megépítendő járdákról, ami 
alapján meg lehet határozni egy 
járdaépítési ütemtervet. 

l Egy másik lakossági kérel-
met is tárgyaltak. Berta Mihály 
Tolna, Becsrényi utcai lakos azt 
kérte, hogy a Bercsényi utcában 
szüntessék meg az egyirányú 
forgalmi rendet, továbbá az 
egyirányú utcákban a kerék-
párforgalmat mindkét irány-
ban engedélyezzék. A képvise-
lő-testület Berta Mihály mind-
két kérelmét elutasította. 

l Megválasztották az önkor-
mányzati képviselettel bíró gré-
miumok önkormányzati tagjait.

A Tolnai Önkormányzati Tűz- 
oltóság közgyűlésébe Balogh 
Zoltán polgármester mellett Ber-
ta Zoltán és Babos Béla képvi-
selőket delegálta a testület. 

A Wosinsky Mór Általános 
Iskola (WMÁ) Intézményi Ta-
nácsába Berta Zoltánt és Stein-
bach Zsolt titkársági ügyintézőt 
választották.  

A környékbeli településekkel 
közös önkormányzati társulá-
sokban Balogh Zoltán polgár-
mester képviseli az önkormány-
zatot. Akadályoztatása esetére a 
leendő alpolgármestert hatal-
mazta fel a testület a város kép-
viseletére. Ha ő is akadályozta-
tott, akkor a gazdasági bizottság 
elnöke képviseli a várost. 

l Felülvizsgálták a munkacso-
portok tagságát. A Nemzetközi 
Munkacsoport elnöke Heil-
mann Józsefné maradt, tagjai 
Bernáthné Koch Erika, Fülöp 
Mónika, Baksainé Kenessei Éva, 
Herczigné Hirling Adrienn és 
Schuck-Monostori Miléna. 

A Virágos Tolnáért és Möz-
sért Munkacsoport elnöke to-
vábbra is Herczig Lászlóné 
képviselő, tagjai Koncz Jánosné 
képviselő, Dömény Zsuzsanna, 
Merczel György, Schützné Vígh 
Mária és Bauer József. 

Az új Kulturális Stratégia el-
készítésére létrehozott munka-
csoportot megszüntetik, a stra-
tégia elkészítésével – szakértő 
bevonása mellett – a humán bi-
zottságot bízták meg. 

l Két hónappal meghosszab-
bítják a Tolnai Hírlap megje-
lentetésére kötött, eredetileg ez 
év végén lejáró szerződést – 
döntött a testület.   

l Értékesítik az önkormányzat 
tulajdonában lévő, nem megfe-
lelő műszaki állapotú személy-
gépkocsikat, olyan módon, 
hogy új hivatali gépjármű vá-

sárlása esetén a két régi autót 
beszámíttatják. 

l Döntöttek az Alkotmány ut-
cai szervizút felújításáról. A leg-
rosszabb állapotú szakasz a Tóth 
Árpád–Kazinczy utca közötti, 
valamint a Tóth Árpád–Pizzéria 
közötti út, összesen 151 méter. 
A kivitelezésre a Thelena Kft-vel 
kötnek szerződést, bruttó mint-
egy 2,5 millió forint összegben. 

l Zárt ülésen döntöttek a Tol-
na Város Jó Tanulója–Jó Spor-
tolója kitüntetésekről, valamint 
a „Tolnai Tudásért” felsőoktatá-
si ösztöndíj pályázatok elbírálá-
sáról. A jó tanuló-jó sportoló 
kitüntetésre minden eddiginél 
több, 25 felterjesztés érkezett, a 
testület úgy döntött, hogy idén 
6 diák kaphatja meg az elisme-
rést, amit a decemberben ren-
dezendő városi sportünnepen 
adnak át. 

A „Tolnai Tudásért” ösztön-
díj pályázatra 24 hallgató je-
lentkezett, valamennyien része-
sülnek ösztöndíjban, összesen 
2 millió forint értékben.

Tolna Város Roma Nemzetiségi 
Önkormányzata 

KÖZMEGHALLGATÁST 
tart. 

Időpont: 2024. december 6. 
18 óra

Helyszín: Mözsi Művelődési Ház 
A közmeghallgatást követően  

Mikulás-csomagok kiosztására  
kerül sor rászoruló gyerekek részére.

Aki teheti, ne az 
utcán parkoljon!
A bejelentések során Herczig 
Lászlóné arról tájékoztatta a 
testületet, hogy az elmúlt idő-
szakban újabb 31 facsemetét 
„fogadtak örökbe” kisgyer-
mekes családok. 17 korábban 
ültetett fa a nyár során kiszá-
radt, ezeket pótolni fogják.  

Koncz Jánosné arról szá-
molt be, hogy a helyiek nagy 
örömére elkészült az új, esz-
tétikus mözsi buszmegálló. 

Koncz Jánosné a lakosság 
felé is intézett egy felhívást: 
arra kérte az autótulajdono-
sokat, hogy aki teheti, ne az 
utcán parkoljon, mert az út 
szélén álló kocsik megnehe-
zítik, vagy meg is gátolhat-
ják a közfeladatokat is ellátó 
munkagépek közlekedését.
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A háromszáz évvel ezelőtti né-
met betelepülésre emlékeztek 
Mözsön október 19-én. 

– Az első generáció a halál 
vadságával találkozott, a máso-
dik a nélkülözéssel és csak a har-
madiknak volt elegendő kenyere. 
Ilyen kemény élete volt őseink-
nek, míg szorgalmukkal jólétet 
teremtettek – fogalmazott Ko-
leszár Ferencné, a a Mözsi Német 
Nemzetiségi Klub vezetője, a tol-
nai német nemzetiségi önkor-
mányzat elnöke, a mözsi német 
betelepülés 300 éves évforduló-
ján, a Mözsi Emlék-parkban ren-
dezett ünnepségen. 

A megemlékezésen Krémer 
György, a Magyarországi Né- 
metek Országos Önkományzata 
szekszárdi regionális irodaveze-
tője is beszédet mondott. Többek 
között arról beszélt, hogy az el-
múlt évszázadokban a „svábok” 
Mözsön is bebizonyították, hogy 
szívós, szorgalmas munkával, a 
spórolással, kard helyett ekével, 

vér helyett a munka verejtékével 
meg lehet hódítani a földet, aho-
vá hívták őket. 

Az ünnepség végén a mözsi 
német klub képviselői és a tolnai 
polgármester megkoszorúzta a 
mözsi betelepülés emlékművét.

Az emlékparkban rendezett 
ünnepség előtt a mözsi katolikus 
templomban német nyelvű szent- 
misét celebrált Wigand István, 
bonyhádi plébános. A megemlé-
kezés után a Mözsi Művelődési 

Házban, kórustalálkozóval foly-
tatódott a program. A zsúfolásig 
megtelt kultúrházban Balogh 
Zoltán polgármester üdvözölte a 
megjelenteket, egyebek mellett 
méltatva a Mözsi Német Nem- 
zetiségi Klub és a helyi német 
önkormányzat értékes hagyo-
mányőrző munkáját. 

A művelődési ház színpadán a 
kórusok előtt a mözsi Zöldkert 
óvoda táncosai és a tolnai Wo- 
sinsky Mór Általános iskola né-

met nemzetiségi tánccsoportja lé-
pett fel. Majd a zombai Sonnen-
blume Német Nemzetiségi Kórus, 
a Kisdorog-teveli Wiesentail 
Kórus, a Tolnai Német Nemze-
tiségi Baráti Kör Kórusa, a lány-
csóki Liederkranz Kórus és a há-
zigazda Mözsi Német Nemzeti-
ségi Klub énekkara adott műsort.  

A program a Miniszterelnökség Egyházi 
és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős 

Államtitkársága és a Bethlen Gábor Alapkezelő 
támogatásával valósult meg. A pályázat  

azonosító száma: NKUL-KP-1-2024/1-000307

A mözsi német betelepülésre emlékeztek

Az október 31-i testületi 
ülésen több önkormányzati 
rendelet és a közbeszerzési 
szabályzat módosítása is 
napirendre került. 

A Szervezeti és Működési 
Szabályzat módosításával kap-
csolatban a képviselők között 
egyetértés alakult ki arról, hogy 
szélesebb körű egyeztetés után 
térjenek vissza a témára, így ezt 
a kérdést egyelőre levették a na-
pirendről. 

A képviselői tiszteletdíjakról 
viszont döntés született. Az 
alapdíj 2023 februárja óta bruttó 
92 ezer forint volt. Balogh Zol-
tán polgármester azt javasolta, 
hogy 10, vagy 15 százalékkal 
emeljék az alapdíjat (101.200 
vagy 105.800 forintra), és annak 
arányában a bizottsági elnökök-

nek és a bizottsági tagsággal járó 
juttatásokat. 

A Gazdasági és Településfej-
lesztési Bizottság ennél jóval 
nagyobb emelést javasolva azt 
indítványozta, hogy a garantált 
bérminimumhoz kössék a kép-
viselők tiszteletdíját. Így az 
alapdíj a garantált bérmini-
mum 50%-a, bruttó 163 ezer 
forint legyen (kb. 77 százalékos 
emelkedés), és ennek megfelelő 
arányban nőjenek a bizottsági 
elnöki, illetve tagi juttatások is.   

Berta Zoltán, a gazdasági bi-
zottság elnöke úgy fogalmazott, 
hogy ezzel az emeléssel az el-
múlt tíz év minimálbér-emelé-
sét követnék le. 

Herczig Zoltán sem az emelés 
mértékével, sem az időzítésével 
nem értett egyet. Mint mondta, 
legalább a jövő évi költségvetési 

számokat meg kellene ismerni a 
díjemelés előtt. Végül Herczig 
Zoltán javaslatára név szerint 
szavaztak a képviselők a gazdasá-
gi bizottság indítványáról. Babos 
Béla, Baksainé Kenessei Éva, 
Berta Zoltán, Herczig Lászlóné, 
Kiss-Kurz Evelin, Koncz Jánosné 
és Kovács Alexandra igennel, 
míg Balogh Zoltán, Herczig Zol-
tán, Lenge Petra és dr. Rubics 
László nemmel voksolt. Ez alap-
ján a képviselői alapdíj 2024 no-
vembertől bruttó 163 ezer forint-
ra változott, a bizottsági elnökök 
tiszteletdíja bruttó 326 ezer forint 
lett, az 1 bizottsági tagsággal ren-
delkező képviselők tiszteletdíja 
bruttó 244.500 forint, több bi-
zottsági tagság esetén bruttó 
285.250 forint jár. A külsős bi-
zottsági tagok bruttó 81.500 fo-
rint tiszteletdíjat kapnak. 

Balogh Zoltán polgármester 
az ülés után hivatalosan jelezte, 
hogy a téma újratárgyalását kéri 
a testülettől. 

Változik a közbeszerzési sza-
bályzat is. A gazdasági bizott-
ság javaslata az volt, hogy a 
bruttó 500.000 forintot el nem 
érő beruházások esetében a 
polgármester 3 ajánlat bekéré-
sével jogosult dönteni, bruttó 
500.000 forintot meghaladó, de 
a közbeszerzési értékhatárt el 
nem érő beruházások esetében 
a gazdasági bizottság 3 ajánlat 
bekérésével dönthet. (Koráb-
ban a 2 millió forintot el nem 
érő beruházások esetén a be-
szerzés polgármesteri hatás-
körben volt.) 

A gazdasági bizottság javasla-
tát 7 igen és 4 tartózkodás mell- 
ett fogadta el a testület. 

Emelkednek a képviselői tiszteletdíjak
Az SZMSZ módosításáról szélesebb körű egyeztetés lesz 

Háromszáz éve érkeztek új hazájukba a szorgalmas ősök 

Koleszár Ferencné (balról) is megemlékezett a mözsi betelepülésről  (Fotó: Domokos Gábor)
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Az idei német nemzetiségi nap a jubile-
um jegyében telt. Harminc éve, 1994-
ben jött létre az első német kisebbségi 
önkormányzat Tolnán. A megemléke-
zést október 26-án tartották a Lovardá-
ban, kulturális programmal társítva. El-
ismerések átadására is sor került. 

A sváb ének, tánc, gasztronómia, a né-
met alapokra épülő mözsi viselet. Mindez 
megőrizendő érték. A hagyományápolást 
komolyan veszik e kisebbséghez tartozók, 

élen a német önkormányzat elnökével, Ko-
leszár Ferencnével. Ő köszöntötte a Lovar-
dában megjelent mintegy kétszáz résztve-
vőt a német nemzetiségi napon, október 
26-án. Egyperces néma felállással emlékez-
tek azokra, akik már nem lehettek jelen, de 
sokat tettek a németség ügyéért a város-
ban, közéleti szereplőkként, kézműves kis-
mesterekként vagy a nemzetiségi oktatás 
terén. 

Ez egy kulturális programmal társított ju-
bileumi rendezvény volt. Harminc éve kezd-
te meg az első német kisebbségi önkor-
mányzat a tevékenységét a városban. Részt 
vett az eseményen Balogh Zoltán polgár-
mester is, aki szintén a hagyományápolás, 
az értékmegőrzés fontosságát hangsúlyozta. 

Nem könnyű a hagyományőrzők helyze-
te a mai, kütyük uralta világban. Nehéz el-
érni, hogy a gyerekek szabadidejükben 
nemzetiségi énekkarokba, tánccsoportok-
ba járjanak. 

Mözsön működik német nemzetiségi óvo-
da (Zöldkert), Tolnán pedig az Eötvös utcai 
iskolában van mód a németség kultúrájával 
való ismerkedésre. Az est hat fellépő cso-
portja közül az első kettő ebből az óvodából 
és iskolából érkezett. Őket követte a Mözsi 
Német Nemzetiségi Klub énekkara, a Tolnai 
Német Nemzetiségi Baráti Kör énekkara, a 

Németkéri Német Nemzetiségi Tánccsoport 
és a paksi Roger Schilling Fúvószenekar. 

Elismerések átadására is sor került. A 
2020-ban alapított Tolna Város Németsé-

géért kitüntetést ketten kapták meg. Si-
monné Rajos Szilvia német nemzetiségi ta-
nító (aki helyett, más irányú elfoglaltsága 
miatt az iskola igazgatója, Takács Zita vet-
te át a díjat) és Tillmann József zenész, aki 
hosszú évek óta kísér német énekkarokat 
(legtöbbször a mözsieket) tangóharmoni-
kán. A kulturális műsort fogadás, vendég-
látás követte.                                       Wessely 

Harminc éve alakult az első német önkormányzat
Elismerésben részesült Simonné Rajos Szilvia és Tillmann József

A tolnai Eötvös utcai iskola kisdiákjainak 
táncprodukciója

Ezerné dr. Huber Éva jegyző 
és Neidhart Zita pénzügyi 
osztályvezető a FIDESZ-frak-
ció kérésére igen részletes 
és terjedelmes tájékoztatót 
készített az önkormányzat 
helyzetéről, folyamatban le-
vő ügyeiről. Az előterjesz-
tést a képviselő-testület ok-
tóber 31-i ülésén tárgyalta. 

A tájékoztató a költségvetés 
helyzetétől a tervezett fonto-
sabb beruházásokon és a TOP 
Plusz pályázatok állásán át jo-
gilag vitatott ügyeket is felölel. 
Az előterjesztés egyes pontjai-
ról hosszú vita alakult ki, 
amelynek végén a képvise-
lő-testület több pontban hozott 
határozatot. 

• Vajda Tibor, a kulturális 
központ korábbi vezetője ré-
szére újra felszólító levelet kül-
denek, ennek eredménytelen-
sége esetén közjegyzői fizetési 
meghagyási eljárást kezdemé-
nyez az önkormányzat. Az in-
tézkedés a kulturális központ 
egy korábban felmondott dol-
gozója végkielégítésének sza-
bálytalannak tartott kifizetésé-
vel kapcsolatos.

• Hivatalos megkeresésben 
felhívják a Tolna-Fadd-Dom-
bori kerékpárút kivitelezőjét, 
az S-Útvonal Zrt.-t a kerékpár- 
út garanciális munkáinak el-
végzésére, valamint az ezzel 
kapcsolatos per perfelvételi 
szakaszában kiegészítik az ön-
kormányzat követelését. 

A kitüntetett Tillmann József
(A szerző felvételei)

Jogi ügyek is a terítéken 
Tájékoztató az önkormányzat helyzetéről

• Döntés született arról, hogy 
minden képviselő kap „@tolna.hu” 
e-mail címet. 

• A képviselő-testület bizott-
sági elnökei mobiltelefon hasz-
nálatának 50%-át az önkor-
mányzat fizeti. 

• Kezdeményezik az önkor-
mányzat felügyeleti szervénél a 
korábbi polgármester, Appels-

hoffer Ágnes személygépkocsi 
használata szabályosságának 
vizsgálatát, a 2014. októbertől 
2024. októberig terjedő idő-
szakra vonatkozóan.     

• Arról is döntöttek, hogy a 
képviselők 30 ezer forintért meg-
vásárolhatják az önkormányzat 
által az elmúlt ciklusban szá-
mukra biztosított laptopokat. 



Kevesen tudják, hogy az első bencés 
főapát Tolnán született. Tolnai Máté 
a Pannonhalmi Apátság felvirágozta-
tását és a szerzetesi élet megújítását 
kapta feladatul a királytól.   

Nem sok mindent tudunk Tolnai Máté 
gyermekkoráról. A városban született, 
1460 körül. Apja elismert és megbecsült 
asztalosmester volt, aki jövedelméből ta-
níttatni tudta fiát. Alaptanulmányait a már 
akkor híres tolnai iskolában végezhette, 
majd Pécsett folytatta az iskolát, mint kle-
rikus. 1479-ben a krakkói egyetemre ke-
rült, itt megszerezte a magisteri címet. 
Visszatért Magyarországra, ahol a királyi 
kancellária jegyzője lett. Ulászló király igen 
nagyra becsülte Tolnai Máté képességeit, 
műveltségét és erkölcsi tartását. 

1493. június 3-án a velencei domonko-
sok confraternitásukba vették, ezzel a rend 
tiszteletbeli tagja lett. Az ok, a rend iránt 
tanúsított szeretetszolgálat (caritatis subsi-
diis). 1500. február 26-án kelt oklevelével a 
király Tolnai Mátét a Pannonhalmi Apát-
ság vezetésével bízta meg. Ekkor Máté még 
nem volt szerzetes. 

Először is a konvent 1500. március 21-
én, Szent Benedek ünnepén elfogadta apát-
juknak, és hamarosan a pápa beleegyezését 
is megkapta. Csak ez után tette le a szerze-
tesi fogadalmat és szentelték fel pappá, 
majd apáttá benediktáltatta magát. Erre a 
feladatra a bakonybéli és a bécsi skót 
apátok készítették fel. 

Átfogó reform 
Feladata az volt, hogy egy mindent átfo-

gó reformot dolgozzon ki a bencés apátsá-
gok felvirágoztatására és a szerzetesi élet 
megújítására. Ez azonban nem ment zök-
kenőmentesen, számos alkalommal nehe-
zítették meg a dolgát, még püspökök is. 

A reform terve II. Ulászló király kívánsá-
ga volt, aki látván a német és itáliai virágzó 
kolostorokat, kénytelen volt szembesülni a 
magyar monostorok hanyatlásával. 

II. Gyula pápa 1505. január 24-én Tolnai 
Máté kérésére megerősítette a reform foly-
tatásához szükséges jogait. Ezzel megin-
dulhatott a bencések egy kongregációba 
tömörítése. 1507-ben a káptalanon kivá-
lasztották a vizitátorokat, akik 1508-ban 
felmérték a bencés kolostorok helyzetét, de 
ez szomorú eredménnyel végződött. 1512-
ben sikerült csak megvalósítani a „8 királyi 

alapítású apátság” unióját. Ezek: Pannon-
halma, Pécsvárad, Szekszárd, Báta, So-
mogyvár, Zalavár, Garamszentbenedek, 
Bakonybél. Az apátoknak hűségesküt kel-
lett letennie a főelnöknek, azaz a pannon-
halmi apátnak, Tolnai Máténak. Mellé két 
társelnököt is választottak és kijelölték az 
egyes monostorok belső életét ellenőrző vi-
zitátorokat.

Sajnos nem sikerült az összes magyar 
rendházat egyetlen kongregációba tömörí-
teni, mivel sokaknak nem tetszett Pannon-

halma vezető szerepe, amit azonban 1514. 
június 1-én X. Leó pápa bullában erősített 
meg, ezzel létrehozva és törvényesítve a ma-
gyar bencés kongregációt, ami a harmadik 
volt a világon. 

Gondoskodott az utánpótlásról
Tolnai volt tehát az első magyar főapát 

(archiabbas). Nagyon fontosnak tartotta, 
hogy a rend maga nevelje ki leendő vezető-
it. A fiatal szerzetesek közül minden hu-
szadikat egyetemre küldött. Pannonhalma 
egymaga olyan kiváltságot is kapott, hogy 
két növendéke is végezhetett felsőfokú ta-
nulmányokat, akár Bécsben is. Így jelen-
tősen megemelkedett a tanult szerzetesek 
száma Magyarországon, akiket elnéptele-
nedett apátságokba lehetett küldeni, hogy 
újjáélesszék azokat. 

Tolnai a lelkiséget és a szerzetesi életet is 
megújította. Liturgikus eszközökre volt 
szüksége. A zsolozsma egységes végzésé-
nek megkönnyítésére 1506-ban és 1509-

ben Breviáriumot jelentetett meg, célzot-
tan a magyar bencés közösség számára. 

Több könyvet is kiadott a lelkiség fejleszté-
se céljából. 1518-ban részletes leltárt készít-
tetett, felmérve a bencés egyházi vagyont. 

Hihetetlen munkabírása volt, erkölcsi 
magatartásban és műveltségben messze ki-
tűnt kortársai közül, de egész élete során 
gyenge volt, még a lovaglásra sem volt ké-
pes. Ezért a mindenkori uralkodó felmen-
tést adott neki a csatákban való részvétel 
alól. 1535-ben Máté apát kérte a konventet 

I. Ferdinánd király engedélyével, hogy 
megválasszák utódát Mihály, bátai apát 
személyében. 

Tolnai Máté még ebben az évben, 75 éves 
korában elhunytt. A Pannonhalmi Főapátság 
Szent Benedek kápolnájában nyugszik. 

Link Judit

(A cikkben szereplő adatokat 
a Pannonhalmi Levéltár főlevéltárosával  

történő egyeztetés után adjuk közre.) 
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Pannonhalma 
a 16. század végén

 (Fotó: varlexikon.hu/pannonhalma)

Az első bencés főapát is itt született
TOLNAI TÖRTÉNETEK Kiemelkedő képességű egyházfi, aki nem lóra termett 

Árnyékolástechnika

Ujvári Róbert
Készítés - javítás

l Redőny (műanyag, alumínium, fa)
 l reluxa l szalagfüggöny, 
l fix/mobil szúnyogháló

l napellenző, l harmonikaajtó 
lAlu- és műanyag párkányok

Tolna, Wosinsky u. 4.
Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368
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Guld Ádám kommunikációs 
szakemberrel beszélgetett 
Komáromi János a TéMA leg-
utóbbi programján. 

Október hónap sem telt el 
Tolnai és Mözsi Arcok nélkül, a 
talk show vendége ezúttal a tol-
nai születésű Guld Ádám volt, 
aki publikációinak, könyvei-
nek, televíziós megszólásainak 
köszönhetően jelenleg az or-
szág egyik legelismertebb mé- 
diakutatójának számít. 

A beszélgetés első felében 
Ádám felfejtette helyi kötődését, 
a családfán végighaladva bemu-
tatta felmenőit, akik közül a tol-
nai hagyománynak megfelelően 
számos hajós is kikerült. Fel- 
elevenítette az itteni kedves álta-
lános iskolás emlékeket, majd a 
Garay Gimnáziumban töltött 
nehezebb időszakot. Felsőfokú 
tanulmányait angol nyelv és iro-

dalom, valamint kommuniká-
ció és médiatudomány szakon 
folytatta. 

A média 2000-es évek elején 
végbement átalakulása sarkallta 
arra, hogy elkezdje a jelenség kul-
turális hatásait vizsgálni, ez adta a 
témát az első kötetének is, amely 
2018-ban jelent meg, Az EMO 
címmel. Az elsőt azóta több is kö-
vette, legsikeresebb művének A Z 
generáció médiahasználata címűt 
tartja, amelynek köszönhetően 
még a Forbes nemzetközi üzleti 
magazinban is szerepelt. 

Legmeghatározóbb élményei 
között tartja számon, hogy lehe-
tőséget kapott Budapesten a 
Müpában rendezett marketing 
konferencián, valamint az MTA 
dísztermében előadást tartani. 
A tudományos kutatás mellett 
Pécsett egyetemi tanárként és 
szakfordítóként is tevékenyke-
dik. A munka mellett a hobbijá-

ra is kitért, ami nem más, mint 
az utazás. 

Az est második felében a mű-
sorvezető mellett a közönség so-
raiban ülők is feltehették kérdé-
seiket. Az érintett témák kö- 
zött szerepelt a képernyőfüggő-

ség, az üzleti érdekeket kizáróla-
gosan szem előtt tartó média 
működése és a fogyasztók fi-
gyelméért vívott harca. Több-
ször is szóba kerültek a társada-
lomban jelenleg együtt élő gene-
rációk, amelyek között a digitális 
tartalmak fogyasztása még job-
ban kiélezi a különbségeket. A 
beszélgetés elsősorban az úgy-
nevezett Z generáció (1995-2010 
között születettek) viselkedés-
mintáira világított rá, amelyről 
kiderült, hogy akár 10-12 órát is 
képesek eltölteni a különféle on-
line felületeken vagy a tv előtt, 
ezért teljesen más kommuniká-
ciós módok vagy épp munka-
morál jellemzi őket. Az új maga-
tartásformákat előhívó digitális 
térhódítás kapcsán a szakértő 
megjegyezte, hogy meg kell még 
tanulnunk helyesen használni az 
okoseszközöket és a velük nyíló 
távlatokat.                                   J.J.

A József Attila utcából az MTA díszterméig
Magáról és szakmájáról is mesélt a médiakutató

Guld Ádám, médiakutató
(A szerző fotója)

Színpompás alkotások tá- 
rulnak a látogatók szemei 
elé a Mozaik Alkotó Barátok 
Társasága műveiből a Mözsi 
Művelődési Házban októ-
ber 15-én nyílt tárlaton. 

A Bacsné Székely Sára amatőr 
festő által létrehozott, hétfős 
Mozaik Alkotó Barátok Társa-
sága művei mellett vendégkiál-
lító, Jankovics Mária kifejező, 
egy-egy hangulatot remekül 
megragadó hat színezett kis- 
plasztikája (drótváz, agyag) is 
megtekinthető a kiállításon, 
amelyet Tóth Györgyi, a Tolnai 

Művelődési Központ igazgatója 
nyitott meg. 

Közreműködtek: Tóth István 
gitáron, Vighné Székely Rozá-
lia és Bagosi Eszter Boglárka 
pedig verset szavalt.

A képeken csodás őszi kom-
pozíció, a nyári erdő zöldjei, 
virágzó levendulamező és más 
elragadó témák jelennek meg, 
de komorabb hangulatú alko-
tásokat is létrehoztak a Mozaik 
társaság tagjai. Jártak Ozorán 
az alkotótársak, de távolabbi 
vidékek, idegen országok szép-
ségei is megihlették őket a mű-
veik tanúsága szerint. Emellett 

az állatok: kutyák, de még a 
panda is alkotásra ösztönözték 
az amatőr művészeket.

Jankovics Mária, jelenleg Fó-
ton lakik és alkot, immár nyug-
díjasként. A Mözsön bemuta-
tott kisméretű szobrain Münc-
hausen báró szinte repül az 
ágyúból kilőtt golyón. A Rivá-
lisok két vidám bohóc, de szür-
kére festett figurák is megje-
lennek: Életkép – egy idős pár 
kukoricatörés közben. Hórusz 
pedig, az egyik legfontosabb 
egyiptomi isten, az égbolt és a 
harc sólyomfejű és emberi tes-
tű istene.                                K.E.

Tájak, gesztusok, 
állatok

A Mozaik társaság kiállítása Mözsön 
A közönség örömmel fogadta 

a kiállított alkotásokat 
Fotó: Domokos Gábor 

Szolgáltatásaink:
– Műszaki és erdetiség-vizsgálat
– Diagnosztizálás
– Futóműbeállítás
– �Teljes körű szervizelés,  

gépjárműjavítás
– �Üzemanyag- és szívórendszer  

tisztítás Jet Clean Tronic II-vel
– ��Automataváltó-olaj szerviz 

Gear Tronic II-vel
– �Porlasztó bevizsgálás – alacsony és  

magas nyomású rendszerek

ANTAL SZERVIZ KFT.

7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz
Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371
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novemberi programok:
• November 20. szerda 18.00 
(Tolnai Művelődési Központ): 
Egészséghónap – 
„Egészséges kommunikáció, 
ehető információk.”  
Dr. Vas-Guld Zsuzsanna,  
a PTE adjunktusának előadása.
• November 28. csütörtök 
(Tolnai Művelődési Központ): 
Egészséghónap – 
Szűrővizsgálatok.  
A vizsgálatokon a részvétel 
ingyenes, de regisztrációhoz 
kötött. Jelentkezés telefonon: 
06/30/960-8772. 
– 8.30-10.00: Melanóma szűrés. 
A vizsgálatot végzi: Dr. Ligeti 
Judit bőrgyógyász.
– 9.00-14.00: Vérnyomásmérés, 
dohányosoknak szénmonoxid 
mérés, véroxigén mérés, 
vércukormérés, tanácsadás a 
Szekszárdi Egészségfejlesztési 
Iroda közreműködésével.
– 9.00-15.00: Alsóvégtagi 
érszűkület vizsgálat, InBody 
testösszetétel mérés a 
Bonyhádi Egészségfejlesztési 
Iroda közreműködésével. 
• November 29. péntek 10.00 
(Tolnai Művelődési Központ/
Lovarda): Grincs, aki elrabolta 
a karácsonyt – a Pesti 
Művész Színház 
gyerekelőadása. Belépő: 500 
Ft/fő (1 kísérőnek ingyenes).
• November 29. péntek 18.00 
(Tolnai Művelődési Központ/
Lovarda): A NŐ! Akinek csak 
megszületni volt könnyű. 
Détár Enikő és Sztárek 
Andrea zenés, sírós-nevetős 
színházi estje. Jegyek 
elővételben 3.000 Ft és 2.500 
Ft-os áron kaphatók a Tolnai 
Művelődési Központban. 

PROGRAMajánló

TOLNAI 
MŰVELŐDÉSI 

KÖZPONT
 ÉS KÖNYVTÁR

• A Bárka Művészeti Szalon 
„Tolna megyében 
(vármegyében) jártamban…” 
című kiállítása november 29-ig 
tekinthető meg.

decemberi előzetes:
• December 1. vasárnap (Tolnai 
Művelődési Központ/Lovarda): 
Adventi ablaknyitogató 
– Mikulásváró: 15.00 adventi 
vásár, kézműves foglalkozás. 
18.00 Mikulás érkezése. Ha sze-
retné, hogy gyermekének a ren-
dezvényen a Mikulás adja át az 
ajándékot, akkor november 27-ig 
juttassa el a gyermek nevével fel-
címkézett csomagot a művelődé-
si központba. Vegyes édességek-
ből összeállított ajándékcsomag-
ját nálunk is megrendelheti 
november 27-ig, ár: 2.800 Ft.
• December 6. péntek 17.00 
(Tolnai Művelődési Központ): 
Oláh Erika tűzzománc és 
Eisenmayer Jenő ötvös 
munkáinak kiállítása.
• December 7. szombat (Tolnai 
Művelődési Központ/Lovarda): 
Adventi ablaknyitogató 
– Cseng és bong a rock:  
15.00 adventi vásár. 16.00 városi 
mézeskalácssütő, adventi koszo-
rú- és díszkészítő verseny bemu-
tatója és eredményhirdetése  
(a versenyre bárki jelentkezhet 
12.06-ig). 18.00 Másképp 
Zenekar. 20.00 Kovács Aliz & 
Walking Mama.
• December 14. szombat 15.00 
(Tolnai Művelődési Központ): 
Adventi ablaknyitogató 
– Gabona Babona: Luca-búza 
ültetés, kézműves foglalkozás, 
szaloncukor készítés, mézeska-
lácssütés. A részvétel regisztráci-
óhoz kötött, jelentkezés a 
30/960-8772-es számon.
• December 22. vasárnap 
(Tolnai Művelődési Központ/
Lovarda): Adventi ablak- 
nyitogató – Zene karácsonyig: 
16.00 Bras5 Rézfúvós Kvintett. 
18.00 Csepregi Éva műsora.

A kulturális programokkal 
kapcsolatban a 30/960-8772-es 
számon és a kultura@tolna.hu 
e-mail címen, a sport programok 
kapcsán a 74/540-035-ös számon 
lehet érdeklődni.

A Városi Könyvtár programjai 
Adventi ajándékkosár
• November 30. szombat 16.00: 
Boglári Tamás, Rubányi Anita 
előadása „Költészet és 
valóság” – Babits és Csinszka 
levelezése című irodalmi est.

• December 13. péntek 17.00: 
Teadélután – Németország-
Kelet-Frízia. Link Judit előadása 
„A Diótörő nyomában – 
Hoffmann meséjétől a 
jégbalettig.”

Adventi vásárra várjuk 
árusok, kézművesek jelentkezését. 

A vásárok időpontja: 
2024. december 1. vasárnap és december 7. 
szombat 15.00-18.00 óra. Helyszín: Lovarda.

Őszköszöntő retro partit 
tartottak október 19-én a 
Lovardában, Krisz Rudi fő- 
szereplésével.

A Tolnai Művelődési Köz- 
pont „Hello Ősz” című ren-
dezvényét Gebhardt Csaba 
műsora nyitotta, aki pörgős 
retro disco slágerekkel és fül-
bemászó balladákkal is ké-
szült a tolnai közönség számá-
ra. A Szekszárdon élő elő- 
adóművész 28 évvel ezelőtt 
csöppent a zeneiparba éne-
kesként, a korábbi GHB, je-
lenlegi Anytime music nevű 
parti zenekarával pedig a kör-
nyéken és országszerte is szá-
mos helyen fellépett már.

Az est folyamán színpadra 
lépett még a Shisha Café trió 
is. A medinai származású ze-
nészek billentyűs, gitáros-éne-
kes és cajon dobos formáció-
ban álltak fel, hogy megszólal-

tassák a blues, a rock és a jazz 
legnagyobb klasszikusait, éne-
kelt versekkel fűszerezve. 

A retro parti sztárvendége a 
2000-es évek elejének egyik 
legnépszerűbb előadója Krisz 
Rudi volt, akinek dallamos, 
romantikus dalait kívülről fúj-
ta az akkori tinik java része. 
Bár 20 év eltelt, Krisz Rudi 
munkássága manapság rene-
szánszát éli, amit mi sem bizo-
nyít jobban, minthogy számos 
tizenéves és fiatal felnőtt is ér-
kezett a koncertre. A közel 
másfél órás élő zenés fellépés 
alatt az énekes zongoratudását 
is megcsillogtatta, és termé-
szetesen felcsendültek a legis-
mertebb slágerek is, mint a 
„Homokba rajzolt szerelem” 
és az „Egy pillanat itt maradt” 
című klasszikusok, amelyeket 
a közönség ugyanúgy kívülről 
énekelt együtt Rudival, mint 
annak idején.              Józsa Jácint

A pillanat itt maradt

Az est sztárvendége
a zongoratudását
is megcsillogtatta
(A szerző fotója)
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A tolnai plébánia karitász cso-
portja havonta egyszer tart 
ruhaosztást. Az élelmiszerek 
iránt is nagy a kereslet. Azok-
ból csomagokat állítanak ös�-
sze a rászorulóknak. A legna-
gyobb adományozási akció 
karácsony előtt szokott lenni.

Havonta egyszer tart ruhaosz-
tást a tolnai plébánia karitász 
csoportja. Ilyenkor a rászorulók 
sorba állnak a templom mögötti 
épületnél, mert tudják, hogy 
egyszerre csak 2-3 személyt en-
gednek be válogatni, s aki az el-
sők között lesz, az nézheti ki ma-
gának, gyerekeinek, családtagja-
inak a legjobb cuccokat. (Koráb-
ban a Kis-Vatikán nevű épület 
volt a karitászosok főhadiszállá-
sa, de az a tavalyi tűzeset óta 
használhatatlan.) 

Adomány van bőven, a nad-
rágszíjtól a télikabátig, a játéktól 
az utazótáskáig. A csoport veze-
tője, Vecsei Tünde elmondta: 
utolérték magukat. A tűzeset mi-
att a készleteik 80-90 százaléka 
megsemmisült, de már újra tele a 
raktár. Nagyon hiányoznak vi- 
szont a tároló polcrendszerek; 
azokat még nem tudták pótolni. 
Egyelőre dobozokban van minden. 

Élelmiszerek iránt is nagy a 
kereslet. Karácsony előtt mindig 
sok csomagot szoktak összeállí-
tani, szétosztani. Időnként a pé-
csi központból is érkeznek kész-
letek. Most is kaptak élelmiszer-
bankos adományokat, amelyek 
hamarosan megtalálják rászoru-
ló gazdáikat. 

Hagyatékból esetenként bevisz- 
nek hozzájuk bútorokat, konyhai 

eszközöket, háztartási gépeket, 
elektronikai cikkeket. Az ilyesmit 
nem ingyen adják, hanem jelké-
pes összeget kérve, s a pénzt az-
tán karitatív célokra fordítják. 
Ezekből a tárgyakból, eszközök-
ből kirakodó vásár évente egyszer 
van. A legutóbbin kétezer forint 
volt a legnagyobb tétel, amit egy 
tévéért kínált fel valaki.

– Ruhából van, amikor egy 
személy 30-50 kilót is elvisz – 
tájékoztatott a csoportvezető. – 
Ami megmarad, azt különböző 
helyekre továbbítjuk, a hajlék-
talan szállótól a kutyamenhe-
lyig. Az ukrajnai menekültek 
ellátásában is részt vállaltunk. 
A tagság aktív, harminc fő kö-
rüli, és sok önkéntes beszáll a 
munkába. Tag úgy lehet valaki, 
ha előtte legalább egy évig ön-
kénteskedett.                      Wessely

Van, aki 30-50 kiló ruhaadományt visz el
Újra feltöltődtek a karitász raktárai

Vecsei Tünde a pécsi központból 
kapott élelmiszercsomagokkal
(A szerző fotója)

Tanúságtétel volt a legjavá-
ból, vagyis majdnem prédi-
káció. Nem is talált volna er-
re alkalmasabb helyet a 
templomnál, ahol ember-
ségről, hitről, hazaszeretet-
ről úgy volt képes beszélni, 
ahogy csak egy mélyen hívő 
ember tud. Zsuffa Tündét ki-
lencedik könyve megjelené-
se előtt hallhattuk Tolnán.

Október 12-én Amikor az ég 
tartja a földet címmel tartotta 
meg előadását Zsuffa Tünde 
írónő, aki a Keresztény Értel-
miségiek Szövetségének helyi 
csoportja meghívására érkezett 
Tolnára. Előadásának címe 
egyben a most kiadás előtt álló 
könyvének a címe is, amellyel a 
magyar középkornak abba a 

vérzivataros századába visz 
vissza bennünket, amelyből, a 
tatárjárás után, az Isteni Gond-
viselés nélkül aligha lehetett 
volna kilábalni. Erről szólt az 
előadás, elénk tárva, hogy mit 
gondolt erről a nyolcévesen 
már írónak készülő kislány, a 
történelem szakos hallgató és 
végül a közéleti ember, aki a 
közelmúltban már a Budapesti 
Eucharisztikus Kongresszus 
sajtóreferense volt.

Az előadásba párhuzamként 
beleszőtt, itt-ott meghökkentő, 
de mindenképpen színes csalá-
di történet az egész XX. száza-
dot leképezte. Hogy istenfélő 
vagyok-e? – tette fel a kérdést. 
Istentudó, ez a pontos vála-
szom – mondta –, aki nem csak 
féli az Urat, de könyveiben (és 

az életében) gyakran perbe is 
száll vele. Saját életének varga-
betűi, és vele a magyar nép vér-
zivataros kataklizmái láttán. 

Pusztaszabolcs, ahol felnőtt, 
majd Eger, Bécs, Budapest vol-
tak életének főbb állomásai, 
amelyekbe nemcsak a karmeli-
ta apácák letisztult bölcsessége, 
a bécsi egyetem új távlatokat 
nyitogató légköre, de még a 
Kékgolyó utcai onkológiai kli-
nika, életének mélyére nézni 
segítő lehetősége is belefért. 

Hosszasan időzött édesapja 
emlékénél, a Kubából hazatért, 
amerikás hentesmesternél, aki 
az ’50-es években „önként és 
dalolva” építhette Sztálinvárost, 
hogy az itt kialakult politikai 
meggyőződésének a hentes tő-
kén, bárdjával adjon hangot, lá-

nya iskolai orosz tankönyvét 
„új fejezetekre osztva”.

Hogy saját, húszéves fiának, 
aki osztrák színekben az ottani 
műkorcsolya válogatott tagja, a 
sportág jellegéből fakadóan ma 
orosz barátai vannak? De az 
anyja, aki innen is vigyáz a lel-
kére, az – mint hallhattuk – 
magyar.                                   ká

Zsuffa Tünde 
a tolnai templomban 

(Fotó: Németh István)

Zsuffa Tünde előadása a KÉSZ köreiben  

Amikor az ég tartja a földet
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Szíveskedjék kiválasztani, melyik településrészen él (aláhúzással jelölje): 	 Tolna
	 Mözs

Kérem adja meg életkorát! (aláhúzással jelölje)	 18 év alatti
	 18-35 év közötti
	 36-55 év közötti
	 56-70 év közötti
	 70 év feletti

Szíveskedjék megadni nemét! (aláhúzással jelölje)	 Nő
	 Férfi
	N em szeretnék válaszolni

Mi az Ön jelenlegi foglalkoztatási státusza? (aláhúzással jelölje)	 Tolnán / Mözsön dolgozom 	
	 Egyéb településen dolgozom
	 Munkanélküli vagyok
	 Tanulok
	N yugdíjas vagyok	

Kérem, a következőkben sorolja fel, mi hiányzik ahhoz, hogy jobban érezze magát településünkön! 
A fejlesztési területek külön kérdésekben szerepelnek.

1. Városkép

Saját válasz:..........................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................................

2. Gazdaságfejlesztés, munkahelyteremtés

Saját válasz:..........................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................................

A rendszerváltás óta most először választottak Önök olyan 
polgármestert városuk élére, aki nem politikai párt, ha-

nem egy civil szervezet jelöltjeként indult. Bizalmukat ezúton 
is köszönöm. 

Az új képviselőtestület első nagy feladata a ciklusprogram 
megalkotása, amely az előttünk álló ötéves időszak fejlesztési 
terve. Pártsemlegességemhez híven a programot nem pártpo-
litikai érdekek mentén, hanem az itt élők igényeire alapozva 
szeretném megtervezni. Célom, hogy a kérdőív segítségével 
megismerjem városunk lakóinak hiányait, igényeit, és minél   
szélesebb körben bevonjam Önöket a  tervezési folyamatba  
– vagyis az emberekkel dolgozzak az emberekért!

Ennek érdekében kérem segítségüket: szánjanak néhány 
percet a kérdőív név nélküli kitöltésére, vegyenek részt közös 
jövőnk tervezésében!  

A kitöltött íveket szíveskedjenek az alábbi gyűjtőpontok 
egyikén leadni, 2024. december 3-ig: Virágbolt, Alkotmány 
u. 70/B; Virágbolt, Kossuth u. 1.; CBA, Alkotmány u 22.; 
CBA, Deák F. u. 7.; Napsugár ABC, Mözs; Zöldséges, Tolna, 
Bartók B. u. 30.; Zöldséges, Mözs Szent István u. 135.; Mözsi 
Művelődési Ház; Tolnai Művelődési Központ; Városháza.

Együttműködésüket köszönöm!
(Adatokat nem gyűjtünk, a kitöltés név nélküli.)
	 Balogh Zoltán polgármester

K é r d őí v Tolna  vá ro s f e j l e szt   é sé ről 

Kedves Tolnai és Mözsi Polgárok!
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A mai világ számára nincs jó halál. Csak rossz van és még ros�-
szabb. A halál ugyanis kudarc. Mi élni szeretnénk tovább, még 
pár évtizedet, évet, hónapot, de legalábbis megélni még a holna-
pi napot. Élni, élni, élni! – ez a legfontosabb program bennünk.

Ugyanakkor tudjuk, hogy ez nem lehetséges. Még soha sen-
kinek sem sikerült túlélni azt az időt, ami a biológiai órájába 
kódolva volt: eddig nyújthatod, tovább nincs. S mivel nincs 
uralmunk felette, hát nem is szívesen beszélünk róla. Tabu. A 
mai embernek. A régi korok embere készült rá, ami látszott is 
rajta, más-más viselete volt egy kis- és nagylánynak, egy me-
nyecskének, egy javakorabeli nőnek, vagy egy öregasszony-
nak. Tudta, hogy öregszik, és így is élt. 

Ma? Sokszor a nyolcvanon felüli nők is úgy öltöznek, mint a 
tinédzserek, és a taták is farmerben járnak, hátrafordított ba-
seball sapkában. El-elnézem az interneten a nyolcvanéves Mick 
Jaggert, a Rolling Stones frontemberét, vagy az AC/DC megő-
szült, vagy épp megkopaszodott zenészeit, akik ugyanazt pró-
bálják nyomni ma is, mint 50-60 évvel ezelőtt. Hogy a zene 
most is jó, amihez a technika talán még tökéletesebb? Mégis 
hazugság. Woodstock forradalma, a hosszú haj lázadása, a rock- 
zene mindent felforgató ereje, a polgári lét tagadása csak ak-
kor bírt mozgósító erővel, mára nosztalgia. 

Nem jobb, vagy rosszabb a világ, csak más. Telik-múlik az 
idő? Nem telik, csak múlik – mondta egy barátom. Aminek a 
múlásával bizony eljön az idő, amikor azt a latin szócskát a zá-
rójelentésben csak a feleségnek magyarázza el a főorvos úr. 
Kint a kórház folyosóján. Odabent folyik a mellébeszélés. „A re-
mény hal meg utoljára, különben is, dehogy fogsz te meghal-
ni. Ne is beszélj ilyeneket!”

Pedig kéne. Hogy kivel? Hát, Istennel. Aki nélkül lehet élni, 
de meghalni nagyon nehéz. Ez az igazi kudarc! Távolodó lép-
tekként élni meg az élet elhalkuló zaját, amin túl fogsz rádöb-
benni, hogy teljesen egyedül maradtál. Hogy milyen ugyanez 
hívőként? „Vársz már rám, Uram? – szólíthatod meg az Örökké-
valót. – Jövök.”

Édesanyánkat pár hete temettük. 90 éves volt, amiből élete 
utolsó életszakaszát a budapesti Boldogasszony Iskolanővérek 
zárdájának szociális otthonában élte le. Sokat imádkozott. Ér-
tünk, a világért, de a vége felé főként a jó halál kegyelméért. 
Amit egyszemélyes kis szobácskájában, ahol sokat volt egyedül, 
nehezen tudott elképzelni. 

Isten azonban ezt is elrendezte. A végidőben két húgom fel-
váltva ülhetett mellette az utolsó éjszakáig. Nincs nagyobb ke-
gyelem ennél. Birtokolni a tudást, hogy ezt is ki lehet imádkozni, 
és vele a hitet, hogy van értelme élni. És lesz meghalni is.           ká

Harangszó

A jó halál kegyelme

Régi hagyomány, hogy a mindenszentek napi szentmi-
sét a tolnai temetőben, annak is a ravatalozójában 
tartja a tolnai plébános. Idén Nagy Norbert, Tolna új 
esperes-plébánosa szolgált az oltárnál. 

Kezdésként megemlí-
tette, hogy az ókereszté-
nyek is a katakombák-
ban, a keresztény teme-
tőkben, halottaik mel-
lett miséztek titkokban. 
Teljesen helyénvaló hát, 
hogy ezt a hagyományt 
ma is gyakorolják. Itt a 
ravatalozó a misehely és 
a ravatal az oltár. A 
szentbeszéd és az olvas-
mányok János evangéli-
uma és leveleiből vett 
idézetek körül forogtak. 
A szentek azok, akik 
Isten körül állnak, pél-
daképek az emberi vi- 
selkedésben és Istenhez 
való viszonyukban. 
– Boldognak akarjuk tudni kedves halottainkat, remélni és 
vágyni, hogy ők is Isten közelében vannak és mi is odavágyunk 
– emelte ki az esperes-plébános. A jóra való hajlamot a szen-
tektől tanulhatjuk, akik boldogok, hiszen ők Istent veszik 
körül. A hívő ember állandóan kutatja, hogy milyen is lehetett 
Jézus, hiszen a cél, hogy olyanná váljanak, vagy legalábbis 
hasonlítsanak rá. 

A hely, a gyönyörű idő és a szentbeszéd mondanivalója 
mind hozzájárult ahhoz, hogy különleges szentmisét élhes-
sen át a jelentős számú hívő.                          Kép és szöveg: Link Judit

Zarándoklatot szervezett a Keresztény Értelmiségiek Szövetsége 
(KÉSZ) országos szervezete október 5-én, a Somogy megyei 
Andocsra, a Dunántúl egyik legfontosabb zarándokhelyére. Az 
eseményen 450 fő vett részt az ország különböző településeiről, 
valamint a határon túlról Délvidékről és Felvidékről.  A zarándok-
laton tolnaiak is részt vettek, tizennyolc fős csoporttal. (Beküldött fotó)

Tolnai zarándokok Andocson 

Hasonlítani a szentekhez

è �Purina takarmányok  
teljes választéka

è �Szemes termények  
kedvező áron!

è �Takarmányok házhoz 
szállítása

è �Kutya-macska tápok 
és halcsalik forgalmazása

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427

Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 

szombat délelőtt: 7-10 óráig

Táp-ta­kar­mány bolt
Előnevelt csibe Íratható!

Rántani való csirke,  
tyúk, kakas rendelhető!
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Mi lehet ezeknek az agyahagyott dolgoknak az értelme, az 
oka? Valószínűleg az, hogy a világ unatkozó pénzemberei 
fogadásokat kötnek. Például egy bankár panaszkodik a di-
vatdiktátor haverjának, hogy a 13 éves lánykája csontso-
vány, és félő, hogy nem fog tetszeni a fiúknak, ha felnő. Mi-
re a cimbi elvigyorodik: – Fogadjunk, hogy öt éven belül, mi-
re betölti a 18-at a te tündérkéd, ő lesz a szépségideál!

És megjelentek a párizsi kifutókon a negyvenkilós, ünne-
pelt modellek. A divatban valószínűleg sok minden szület-
hetett így, brahiból: a haspóló, a csípőnadrág, a félig letolt 
kantáros gatya és a kapucnis felső. Hitte volna valaki a 
nyolcvanas években, hogy 2-3 évtized múltán a fejlett or-
szágok polgárainak fele kapucnis mackófelsőben fog jár-
kálni az utcákon? 

A háborúval nem illik viccelni, de néha meglepik az em-
bert torzonborz, kósza gondolatok. 

– Fogadjunk – mondhatta egy üzletember a fegyvergyá-
ros kártyapartnerének –, hogy kiürítem a raktárakat, s újra 
kapsz megrendeléseket! 

Mert minden biznisz leül, ha nem forog az áru. A régi cuc-
cokat, ha máshogy nem, akciósan el kell passzolni, a keres-
letélénkítés miatt. És mivel a hadifelszerelés háborúban 
fogy a legjobban – nem békében, amikor mindenféle kör-
nyezetvédelmi előírást betartva, irdatlan pénzbe kerül a le-
járt szavatosságú termékek (tank, repülő, lőszer) megsem-
misítése –, a kaszinós koma összehozta és működteti a bulit. 
Más magyarázata nem lehet ennek a dilinek!

Ne feledkezzünk meg a PET-kupakokról sem! Miért nem tá-
volíthatók el az üveg nyakáról? Azért, mert az egyik döntés-
hozónak elpanaszolta a gyerekkori játszótársa, hogy a nagy-
mamájának mindig kiesik a kezéből a kupak, és elgurul. 

– Fogadjunk, hogy keresztülviszem a törvényhozáson en-
nek a megoldását! – ígérte a hű barát, és elintézte a ku-
pakgyártás rendszabályozását. Azóta nem tudunk kiönteni 
egy pohár ásványvizet úgy, hogy ne legyen útban az ott 
fityegő kupak. Szólhat valami más logikus érv e rendelkezés 
mellett?                                                                                                                      Wessely  

Fogadjunk!

2022. augusztus 12-én egy 
előadás megkezdésekor vil-
lant egy kés, és az Indiában 
született híres írót tizenöt 
késszúrás érte. Miért? 

Mi járt az elkövető fejében, 
aki bevallottan nem is ismerte 
Rushdie munkásságát? Ho- 
gyan lehetett ezt túlélni? 

Ez a mű a gyász és veszte-
ség fázisait járja körül, a taga-
dástól az elfogadásig. Közben 
olvashatjuk az író fejében 
járó gondolatokat, megis-
merhetjük az életét, a kort és 
az arab gondolkodásmódot. 

Minden egy könyvvel kezdő-
dött 1989-ben. Salman Rushdie 
„Sátáni versek” című könyvéért 
Khomeini ajatollah, Irán akkori 
vezetője kimondta rá a fatvát, a 
kiközösítés szavát. Ezzel min-
den hithű arab számára célpont 
lett, akik kötelességünknek 
érezték, hogy végezzenek az 
Allahgyalázóval. Még most, 33 
évvel a könyv kiadása után is. 

Miközben az író testileg gyó-
gyul – bár egyik szemét végleg 

elveszítette –, lélekben is igyek-
szik felépülni, végigjárva az 
azóta eltelt időszakot. Képze-
letbeli beszélgetéseket folytat 
merénylőjével és közben rájön, 

hogy miért is kell és érdemes 
egy ilyen világban továbbra is 
íróként tevékenykednie. 

Salman Ruhsdie Kés című 
könyve, (és a Sátáni versek is) 
a tolnai Városi Könyvtárból 
kikölcsönözhető.            Link Judit

Salman Rushdie: Kés

Egész estés szórakozás
az „akasztott emberrel”
Mogács Dániel stand up műsorával indult a Dumaszínház őszi idénye Tol-
nán, a művelődési központban. A népszerű komikus az „Akasztott ember” 
című előadásával elsősorban a kiszámíthatatlan élethelyzetek poénos ol-
dalát domborította ki. A mindennapokban rejlő életveszélyes szituációk ki-
emelése mellett meghökkentő, ám minden esetben vidám végkimenetelű 
példázataival többek között a téli sportok, az űrhajózás, a környezetszen�-
nyezés és a drogfogyasztás témáját is érintette. 
A produkció második részében a humorista, aki mellesleg végzett szí-
nész is, egy filmkészítő asszociációs játékra invitálta a közönséget, 
amelyben a produceri szerep jutott a nézőtéren ülőknek. Minden láto-
gató egy-egy cetlit kapott, amelyre egy szót írhatott fel. Az így létrejött 
szógyűjteményből és a nézők utasításai alapján alkotott a fellépő egy 
összefüggő történetet a színpadon, amelynek vicces jeleneteit a taps 
mellett nagy nevetés is kísérte a népes stáb részéről.              Kép és szöveg:  J. J. 

Tolnai
kornyika
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A Vándorló Szépkorúak Baráti 
Köre október 18-ra bűnmeg-
előzési előadást szervezett a 
művelődési központban. 

Elsőként Buda Bernadett, a 
Szekszárdi Rendőrkapitányság 
bűnmegelőzési előadója beszélt 
a különféle internetes bűnözési 
formákról. A világhálót hasz-
nálva valamilyen formában 
mindenki találkozik csalókkal, 

próbálkozókkal. A legveszélyez- 
tetebbek az idősek, hiszen ne-
hezen igazodnak el a sebesen 
változó virtuális közegben.  Az 
egyik népszerű forma a roman-
tikus csalás, amikor valamilyen 
vonzó idősebb úr fotójával 
igyekeznek elcsábítani/kábítani 
a gyanútlan idősebb hölgyeket, 
általában az egyedülállókat.

Honnan tudják, hogy egye-
dülállók? A bűnözők nézik a 
FB profilokat, hogy az adott 
személy mit posztol ki, ebből 
sok mindent megtudhatnak. Itt 
van felelőssége az egyénnek is; 
nagyon kell ügyelni arra, hogy 
valaki mit oszt meg az interne-
ten. Még Tolnán is akadtak 
olyanok, akik több millió forin-
tot utaltak át a nem létező „vő-
legényjelöltnek”, pedig a helyi 
OTP külön felhívta a figyelmet 
a csalás lehetőségére.

De ugyanilyen népszerű a 
befektetési csalás, hogy ilyen-
olyan nyeremény lett a miénk. 
Ezek is mind csalások. 

Az időseket célozzák meg az 
unokázós csalók, sokszor sike-
resen, mert egy ember ijedté-
ben, a rokonait féltve nem is 
igen gondolkodik, csak a baj 
megtörténte után. 

Ugyanilyen fontos figyelni a 
banki csalásokra is. Erről már 

Pótáné Wiesner Gyöngyi, az 
OTP Bank Tolnai Fiókjának ve-
zetője tartott tájékoztatót, em- 
lékeztetve arra az esetre, amikor 
külön figyelmeztették az utalni 
kívánó hölgyet a csalás lehetősé-
gére, sajnos sikertelenül. 

Az OTP saját berkein belül 
már létrehozott egy kiberbűnö-
zőket figyelő csoportot, amely-
nek tagjai szokatlan, váratlan, 
vagy indokolatlanul nagy ér-
tékű utalás esetén rögtön jelez-
nek az adott bankfióknak, hogy 
figyelmeztesse az utalni szán-
dékozót. Persze az utalást nem 
tilthatják meg, ha az utaló ra-
gaszkodik hozzá.

A fiókvezető felhívta a nyug-
díjasok figyelmét, hogy bank-
kártya adatokat ne adjanak ki, 
hanem értesítsék a rendőrséget 
vagy a bankfiókot a próbálko-
zásról.                              Link Judit

Kézműves foglalkozás és tökfaragás várta az őszi szünet-
ben a kicsiket a Tolnai Művelődési Központban.   
A mindenszenteket és halloweent megelőző vasárnap rende-
zett családi programon a Kis Kézműves Tanoda vezetésével 
készültek a kreatív alkotások. A szülőkkel együtt serénykedő 
gyerekek ajtóra akasztható koszorút, karkötőt, befőttesüveg-
ből halloween mécsest állíthattak össze, valamint ugyancsak a 
témába vágó képeket festhettek. A díszek fabrikálását követő-
en kezdődött a tökök közös megmunkálása. A gyertyával meg-
világított végeredmény nemcsak látványban, hanem kreativi-
tásban sem szenvedett hiányt, a legtöbben a klasszikusnak 
számító vigyorgó ábrázat különféle változatait választották, de 
volt, aki macska, denevér, kutya vagy boszorkány formát 
vésett az ősz ikonikus termésébe. Egyébként sokan az ameri-
kai, angolszász kultúrkör egyik szokásaként tartják számon a 
tökfaragást, noha a hazai néphagyomány is több ízben említést 
tesz a mindenszentek előtti, Luca-napi, vagy farsangi töklám-
pásokról, amelyeket hasonlóan ijesztgetés vagy a mulatság 
kedvéért raktak elődjeink az ablakba.                       Kép és szöveg: J. J. 

Tökéletes lámpások születtek

A Családsegítő Központ hírei

Családsegítő Központ
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat októ-
ber ismételten szakmaközi megbeszélést 
szervezett, a település és a társult települé-
sek szakemberei számára. 
Az előadás címe: Jogszabályváltozások,
valamint a 2024/2025-ös tanévkezdés tapasztalatai 
az oktatási-nevelési intézményekben
Előadók: Nyul Annamária járási jelzőrendszeri tanácsadó, Takács 
Zita intézményvezető Wosinsky Mór Általános iskola Tolna, Márkus 
Tiborné intézményvezető Faddi Gárdonyi Géza Általános iskola, 
Némethné Szüts Melitta igazgató Wosinsky Mór óvoda Tolna.

A Mözsi Idősek Klubja várja magányos, idős emberek  
jelentkezését. A klub helyben étkezést, hetente orvosi ellátást 

és különböző szabadidős programokat biztosít.  
Felvilágosítás és jelentkezés: Bucher Andrea Idősek Klubja 

Tolna, Árpád u. 4.  Telefon:  74/443-923 

A Családsegítő Központ aktuális híreiről a Családsegítő 
Központ Tolna facebook oldalon folyamatosan tájékozódhat.

Az OTP részéről Pótáné Wiesner Gyöngyi tartott tájékoztatót
(Fotó: Józsa Jácint)

A romantikus 
csalás is gyakori

Bűnmegelőzési előadás, nem csak nyugdíjasoknak
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A Schadt György Népfőisko-
la 15. évfolyamának zárását 
és a következő évfolyam 
kezdését zsíros kenyér par-
tival ünnepelték a Mözsi 
Művelődési Házban. 

– A márciusban befejezett 
15. évfolyam 8 előadásának 361 
résztvevője volt, akik közül 53 
fő az aktív részvételnek köszön-
hetően oklevél díjazásban ré-
szesült. 

Közülük Laszlovszky Imre, 
Koncz Jánosné, Miklós Sándor-
né, Molnár István, Huszárik Im-
réné és Töttös Jánosné az összes 
előadáson jelen volt – tájékoz-
tatta lapunkat Tóth Györgyi, a 
népfőiskola vezetője. 

Ebben az évadban az előadók 
között köszönthették Gliedné 
Tillmann Erzsébet egészség-
ügyi szakembert, aki Holiszti-
kus egészség címmel tartotta 
meg előadását. Őt Követte Ros-
tás Jenő faddi apátplébános, aki 
a gyerekkori emlékein keresz-
tül mutatta be a 20. század kö-
zepének világát. Visszatérő 
előadó dr. Kaszó Gyula, aki a 
Bibliát tárta a hallgatóság elé, 
melyet egy könyvespolcnak is 
tekinthetünk, ha megtanuljuk 
olvasni. Dr. Pálos Miklóst is 
köszönthették az előadók sorá-
ban. Dr. Vas-Guld Zsuzsanna 
szintén visszatérő előadója a 
népfőiskolának, aki a boltok-
ban megvásárolható élelmisze-

rekről referált.  Dr. Klein Ágnes 
és Dr. Huszár Zoltán egyetemi 
docensek a Sváb keringő című 
dokumentumfilm levetítését 
követően beszéltek a svábok ki-
telepítésének történetéről. 
Weisz Péter történelemtanár 
Vitéz Nagybányai Horthy Mik- 
lósról tartotta előadását. 

Az előadássorozat befejezése-
ként a Mözsről elszármazott 
Bauer Ferencnek köszönhetően 
Dévay Nagy Kamilla zenés ön-
életrajzi előadását hozta el a 
népfőiskolára. 

Novemberben a 16. évfolyam 
kezdődik, ahol várhatóan lesz-
nek régi és új előadók is, a szo-
kásoknak megfelelően, változa-
tos témában.                         T. GY. 

Tizenöt éves a mözsi népfőiskola
Ötvenhárom aktív tagja van a társaságnak  A  16. évfolyam 

idei előadásai
Az első két előadás 

lapzárta után, lapunk 
megjelenése előtt zajlott. 

November 7. 
csütörtök

Utazás a nagyvilágban
Előadó: Hornok Istvánné

November 14. 
csütörtök 18 óra 

Pszichoterápia 
és/vagy vallás?

Előadó: Nagy Norbert  
tolnai esperes, plébános

November 21. 
csütörtök 18 óra

Arra születtünk…
Előadó: Gliedné Tillmann 

Erzsébet egészségügyi 
szakember

November 28. 
csütörtök 18 óra

Előadó: Dr. Kalotás Zsolt
természetfotós, agrár- 

mérnök, vadgazdálkodási 
szakmérnök

December 5. 
csütörtök 18 óra

Sas Erzsébet: 
Egy anyakönyvvezető 

emlékei  
könyvbemutató

December 12. 
csütörtök 18 óra
Előadó: Szőke Anikó

tanár, Tolna Vármegyei 
SZC Hunyadi Mátyás 

Vendéglátó és  
Turisztikai Technikum  

és Szakképző Iskola

Az előadások helyszíne: 
Mözsi Művelődési Ház

Az előadások  
nyilvánosak, melyre 
minden érdeklődőt 
szeretettel várnak.

A mözsi népfőiskola hallgatói és 
vezetője az évfolyamzáró, 
egyben -nyitó eseményen  

(Beküldött fotó )
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Tizenegy vitézzé avatott tol-
nai tiszteletére avattak em- 
léktáblát október 26-án. A 
mementót az egykori hu-
szárlaktanya tiszti épületén, 
a mai Szent István Gimnázi-
um falán helyezték el. 

Nagyszabású, hősökhöz méltó 
ünnepség keretében avatták fel 
11 egykori tolnai, vitézzé avatott 
katona emléktábláját. A résztve-
vőket Balogh Zoltán, Tolna pol-
gármestere köszöntötte. Ezt kö-
vette Link Judit könyvtárvezető 
beszéde, melyben a vitézi rend 
történetét ismertette a jelenlé-
vőkkel. Ennek a rendnek a létre-
jötte Horthy Miklós kormányzó 
nevéhez kötődik, aki a kormány 
tagjaival együtt az első világhá-
ború hőseit kívánta elismerni. A 
rendbe azokat vették fel, akik er-
kölcsösek, feddhetetlen előéletű-
ek, ízig-vérig magyar érzelműek 
és elkötelezettségűek voltak, va-
lamint a szabályzatban előírt 
harci kitüntetésekkel rendelkez-
tek. A könyvtárvezető elmondta, 
hogy az első nagyszabású ava-

tóünnepségre 1921-ben került 
sor, az utolsóra 1939-ben. A II. 
világháború alatt is avattak vité-
zeket, de nem ünnepség kereté-
ben. Ez után Lévai Miklós, a 
Honvéd Hagyományőrző Egye-
sület elnöke szólalt fel és méltat-
ta a vitézeket, valamint felolvas-
ta a táblán szereplő 11 katona 
adatait. Egyet közülük már a 
rendszerváltás után, 1991-ben 
ütöttek vitézzé. A katonák kö-
zött voltak főtisztek éppúgy, 

mint egyszerű katonák, akik ci-
vilben földművesek vagy éppen 
hajósok voltak. 

Az ünnepségen Lévai Miklós 
elismeréseket is átadott, mások 
mellett a tolnai Freund György-
nek. Az emléktáblát Sipos Judith 
Éva református lelkész és Nagy 
Norbert katolikus esperes-plé-
bános áldotta meg. A Forrai La-
jos kőfaragó által készített táblát 
Balogh Zoltán polgármester és 
Lévai Miklós elnök leplezte le. 

A rendezvény zárásaként dr. 
Tóth Csaba Attila elszavalta a 
Magyar Hitvallást, Szabó Péter 
szekszárdi trombitatanár elfúj-
ta a Magyar takarodót. 

A rendezvény fényét emelték a 
Német Nemzetiségi Önkormány- 
zat mözsi viseletbe öltözött tagjai, 
a Nemzetőrség képviselői és a 
Vándorló Szépkorúak Baráti Kö-
rének férfitagjai, akik a történel-
mi zászlókat tartották.       Link Judit

Lévai Miklós (a pulpitusnál), Sipos Judith Éva, 
Nagy Norbert és Balogh Zoltán  (Fotó: Rühl Gizella )

Erkölcs, feddhetetlenség, magyar elköztelezettség 

Emléktábla tolnai vitézek tiszteletére

A Tolnai Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület is képviseltette 
magát az október 12-én, az 
erdélyi Farkaslakán rende-
zett II. Hargita Megyei Tűzol-
tó Találkozón. 

Az eseményen az erdélyi ön-
kéntes lánglovagok mellett több 
anyaországi tűzoltó egyesület is 
részt vett. A Tolnai Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület (ÖTE) több 
mint 20 éves testvérkapcsolatot 
ápol a farkaslakaiakkal, Bazsonyi 
Mihály tűzoltót még tiszteletbeli 
székellyé is fogadták. Természe-
tesen a tolnaiak is meghívást 
kaptak a farkaslakai eseményre, 
amelyre hat fős küldöttség uta-
zott a városból, Klein Antal, a 
tolnai ÖTE elnöke vezetésével. 

A találkozó első programja a 
tűzoltó gépjárművek felvonulása 
volt. Ezen a látványos aktuson az 
az 1966-os gyártmányú, már 
szolgálaton kívüli Csepel Ikarus 
tűzoltó szer is részt vett, amelyet 
még 2002-ben adományozott 
Tolna a farkaslakai tűzoltóknak. 

Az eseményen szakmai mű-
helygyakorlatokra, bemutatókra 
is sor került, így többek között 
feszítő-vágó, magasból mentő, 
elsősegély gyakorlatra, e-oltólán-
dzsa bemutatójára is. Köszöntöt-
ték a veterán tűzoltókat, díjazták 
a junior lánglovagokat. Volt fő-
zőverseny, közös díszebéd és kü-
lönféle szabad programok.

A tolnai ÖTE az eseményen 
történő részvételét a tolnai ön-
kormányzat is támogatta. 

Klein Antal (jobbról) és a Albert Csaba, 
a Hargita megyei tűzoltószövetség elnöke  (Beküldött fotó)

A Tolna által adományozott veterán gépjármű is felvonult
Farkaslakán találkoztak a tűzoltók

Tizenegy tolnai vitéz
Az emléktáblán szereplő nevek: 
v. Demeter Ferenc, 
v. Haitzmann Antal,
v. Klemmay Ádám, 
v. Mozsori Antal, 
v. Szabó József, 
v. Szamosújvári Mihály, 
v. Szily Ferenc, 
v. Tolnai György, 
v. Verényi Ferenc, 
v. Szabó Ferenc, 
v. Deli József.

A felsoroltakon kívül is voltak 
tolnai és mözsi vitéz katonák, 
egyszer talán az ő nevük is 
felkerül egy emléktáblára. 
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Színész akart lenni, műszaki 
tanár lett Komáromi János. 
Sokoldalú ember, több 
hangszeren játszik, verse-
ket ír, irodalmi portált mű-
ködtet, antológiákat ad ki 
és pódiumműsort vezet. 
Mostanában ennek kapcsán 
(TéMA-sorozat) lehet róla 
legtöbbet hallani. 

Nem tartja magát költőnek, 
csak egy versíró embernek. Nem 
tartja magát zenésznek, de több 
hangszeren játszik és szívesen 
muzsikál. Sportol is; elkészítette 
a magyar labdarúgás digitális 
archívumát. Ezek alapján mi le-
het a 65 éves Komáromi János 
munkája, mestersége, kenyérke-
reső foglalkozása? Mi más, mint 
mérnök-tanár. Hosszú éveken át 
volt főállású, illetve óraadó okta-
tó Pakson, az ESZI-ben. 

Sokoldalú ember: irodalmi 
portált működtet, antológiákat 
ad ki, s még önkormányzati 
képviselő is volt az atomváros-
ban, az 1990-94-es ciklusban. 

– Dunapataji vagyok, de már 
diákkoromban az atomerőmű-
ben voltam nyári gyakorlaton, 
aztán dolgozni is ott kezdtem, 
1983-ban – tekint vissza. – Az 
alapvégzettségem: villamos-
mérnök. Először a szakmám-
nak megfelelő munkakörben 

A verseket író mérnök-tanár 
eredetileg színész akart lenni

Sokoldalú ember: tanított, antológiákat ad ki és még képviselő is volt

Komáromi János 1959-ben született Kalocsán. 
Dunapatajon nőtt fel, Szekszárdon szerzett finomme-
chanikai műszerész végzettséget, majd Budapesten, a 
Kandón, erősáramú villamosmérnök diplomát, 1981-
ben. Házasságot 1982-ben kötött, akkoriban költö-
zött Paksra. Elvált, második párkapcsolatában 2009 
óta él. Három saját, két nevelt gyereke és két unokája 
van. Paksról 2018-ban költözött Tolnára. A TéMA című 
pódiumműsora mellett vannak más színpadi tervei is. 
Szabadidejében olvas, színházba jár, sportol. 

Névjegy

helyezkedtem el, később taní-
tottam az ESZI-ben, s megsze-
reztem az ahhoz szükséges ké-
pesítéseket is. Önálló vállalko-
zást 2002-ben alapítottam. En-
nek része volt az oktatás és a 
könyvkiadás is. Főállású tanár 
és szerződéses óraadó is voltam 
az iskolában, nyugdíjas ko-
romig. Alapelvem e téren, hogy 
nem mérnököket kell nevelni, 
hanem embereket, akikből vár-
hatóan mérnökök lesznek.

– Egy műszaki ember, egy 
mérnök-tanár miért, hogyan 
kezd verseket írni? 

– Már 8-10 évesen versikéket 
írtam karácsonyi ajándékként a 
szüleimnek. Aztán tinédzser-
korban következtek a szerelmes 
és a „nem ért meg engem a vi-
lág” típusú költemények. Az 

igazi fordulat 2005 körül tör-
tént. Szakmámból, munkámból 
adódóan kezdetektől internet-
használó voltam, s rábukkan-
tam az első irodalmi portálok 
egyikére, ahová felraktam az 
addig rendszerezetlen, minden-
féle papírfecniken őrizgetett 
verseimet. Kedvező fogadtatás-
ban részesültek, belelkesedtem, 
és indítottam egy saját verselő 
honlapot. Oda máig feltöltöm 
az új írásaimat; nagyjából 2500-
nál tartok. Jónéhányat már meg 
is zenésítettek közülük. Alkotói 
kapcsolatok jöttek létre az évek 
során, s megkezdtem az antoló-
giák kiadását.   

Nem kis munka minden év-
ben két antológia kiadása, az 
anyaggyűjtéstől a nyomdai sok-
szorosításig. S a hab a tortán: a 
Tolnai Művelődési Központban 
futó pódiumműsor-sorozata, 
TéMA (Tolnai és Mözsi Arcok) 
címmel. (Paksról 2018-ban 
költözött Tolnára.)

– Zenét tanultam, több hang-
szeren játszom, eredetileg szí-
nész akartam lenni – mondja. 
– Tűrhető szinten tudok furu-
lyázni, citerázni, klarinétozni; a 
szintetizátor és a zongora meg-
szólaltatása sem okoz gondot. 
De véletlenül sem tartom ma-
gam zenésznek, csak zeneszere-
tő, megzenésített verseket ked-
velő embernek. Megjelent a 

Játszd velünk te is című köte-
tem, mely mintegy 120 megze-
nésített versemet tartalmazza, 
kottákkal, több mint húsz zene-
szerző munkáját. Büszke va-
gyok arra, hogy nem én kun-
csorogtam náluk, hogy csinálja-
tok már valamit ezekkel, hanem 
ők találtak rá az írásaimra. Van 
még három „sima” versesköte-
tem, és kiadok évente két anto-
lógiát. A karácsonyit 2009-ben, 
a nyárit kicsit később kezdtem. 
Pár évig ment egy harmadik is, 
Kézen fogva címmel, melyben 
összetartozó szerzők – nagyma-
ma-unoka, testvérek, barátok, 
párok stb. – műveit adtam köz-
re. A legújabb munkám egy 
mesekönyv, Elveszett – rám ta-
lált címmel, Werling Ildikó re-
mek illusztrációival. 

– S most itt a tolnai TéMA, 
amit sokan dicsérnek…

– Ezek pódiumműsorok, 
beszélgetős estek a művelődési 
központban, havonta egyszer. 
Alkalmanként két-két embert 
mutatok be, kivetített képekkel 
is illusztrálva a pályafutásukat. 
Sikerült jó alanyokat találnom; 
általában teltházasak a produk-
ciók. Eddig nyolc volt. Hozzá 
vagyok szokva a közönség előt-
ti szerepléshez. A paksi amatőr 
színjátszókkal több darabban 
léptem fel, legutóbb 2023 máju-
sában.                                   W.G. 

Komáromi János 
a TéMA című 
pódiumműsorán
A szerző fotója
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Komolyzenei koncertekkel kezdődött a november
Két komolyzenei koncert-
nek örülhettek a műfaj ked-
velői november legelején. 
Bár más-más volt az ok, de 
mindkettő gyászmise volt. 

November 3-án, vasárnap a 
tolnai római katolikus templom-
ban halottak napja alkalmából 
énekelt a Szekszárdi Madrigálkó-
rus, Jobbágy Valér vezényletével. 
A spanyol születésű, majd a Vati-
kánban tevékenykedő Cristóbál 
de Morales Missa pro Defunctis 
című művét hallhatta a közönség. 
Ez egy gyászmise, aminek éneke-
it teljes terjedelmében előadták a 
kórus tagjai. Egy gyászmise és 
azok énekei természetesen nem 
azonosak, illetve csak részben 
azonosak egy rendes misével – 
tudhattuk meg Jobbágy Valér 
karmestertől, aki minden dal 
előtt ismertette azok célját és a 
misében elfoglalt helyét. Így a ze-

neélvező közönség nem csak egy 
koncertben gyönyörködhetett, 
hanem egy értékes zenetörténeti 
előadásnak is részese lehetett. 

November 4-én, hétfőn a tol-
nai Városi Könyvtár és a KÉSZ 
Tolnai Csoportja szervezett a 
nemzeti gyásznap tiszteletére egy 
komolyzenei „koncertet”, igaz 
csak lemezről. Mozart Requiem-
jét hallhatták a jelenlévők, akik 

Solti György vezénylésében él-
vezhették az örök dallamokat. 

A koncert elején Link Judit 
könyvtárvezető adott egy rövid 
tájékoztatást a mű születésének 
előzményeiről. Tudvalévő, hogy ez 
Mozart utolsó, befejezetlen darab-
ja, amit Mozart vázlatai és már 
megírt dallamait követve mások 
fejeztek be. A megrendelés a szer-
ződés szerint került a megrendelő-

höz, 1792-i dátumozással és 
Mozart hamisított aláírásával. A 
zenekritikusok azóta is vitáznak, 
hogy a mű mekkora hányada 
Mozárté, de a Requiem önmagá-
ban olyan tökéletes, hogy felesle-
gesek ezek a találgatások. Ez a 
Requiem Mozerté, és meghallgat-
ni mindig nagy gyönyörűséget 
okoz, mint november 4-én a zene-
rajongó tolnai közönségnek is.    LJ

A Szekszárdi Madrigálkórus a tolnai templomban (A szerző fotója)

Dallamok az eltávozottakért

Főként helyi szerzők megzenésí-
tett versei szerepelnek a Csobo-
gó együttes repertoárján. Októ-
berben Tolnán adtak koncertet.

A Csobogó együttes adott koncer-
tet október 11-én a Tolnai Művelő-
dési Központban. A Babóthi-Varga 
Jenő, Fenyvesi Gábor, Decsi-Kiss 
András és Nemes András összetételű 
formáció műsorában mindig szere-
pelnek Csukás István versek. Ezeken 

kívül most szekszárdi költők megze-
nésített alkotásait is előadták: Kis Pál 
István, Baka István, Babits Mihály, 
Dicső Zsolt, Jánosi György műveit. A 
rendezvényt a városi könyvtár szer-
vezte, a közelmúltban elhunyt Dicső 
Zsolt emlékére.

Az együttest tíz éve alapította Ba-
bóthi-Varga Jenő, aki annak idején a 
Fabula zenekart is létrehozta. Nevé-
hez fűződik egy, Csukás Istvánnal 
közös lemez kiadása is.                –Wy–

Csukás Istvántól Dicső Zsoltig
Csobogó-koncert a művelődési központban 

A Csobogó együttes megzenésített verseket adott elő (A szerző fotója)

A magyar kultúra napja alkalmából október 23-án ren-
dezte idei díjátadó ünnepségét a Magyar Kórusok, Ze-
nekarok és Népzenei Együttesek Szövetsége (KÓTA), 
Budapesten, az MTA Zenetudományi Intézetében. 
Idén 14 kategóriában 26 díjazott vehetett át kitünte-
tést, köztük a Mözsi Bartók Béla Női Kar alapító tag-
ja, titkára, 1996 óta egyesületi elnöke, Rikker József-
né, a Kórusénekes, kórustitkár kategóriában. 

Rikker Józsefné 
KÓTA-díjat kapott 

Rikker Józsefnének Vadász Ágnes, a KÓTA főtitkára 
adta át az elismerést  (Fotó: Gorácz József/kota.hu)
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Senior örömtáncosok Baranyából, Bácsból és Tolnából 
A Tolna Városi Nyugdíjas 
Egyesület senior örömtánc 
csoportja első ízben rende-
zett örömtánc találkozót. Az 
október 29-én, a Lovardá-
ban lebonyolított esemény-
re három megyéből érkez-
tek a résztvevők. 

A színes, vidám forgatagban 
nagyjából százötven, három 
megyéből érkezett senior 
örömtáncos „ropta” több órán 
keresztül, összesen négy oktató 
irányításával. 

Az eseményt Balogh Zoltán, 
Tolna polgármestere nyitotta 
meg, örömét fejezve ki, hogy civil 
szerveződés révén a szépkorúak 
számára is biztosított a rendsze-
res mozgási lehetőség, a tánc, ami 
örömet okoz mind a nézőközön-
ség, mind a táncosok számára. 

Kákonyi Bertalanné, a tolnai 
örömtáncosok vezetője elmond-
ta: a találkozóra Baranyából 
Pécsről, Komlóról, Pécsváradról, 
Sásdról, Bács-Kiskun vármegyé-
ből Kalocsáról, Tolnából pedig 
Szekszárdról, Faddról, Várdomb-

ról, Gyönkről, Paksról, Mözsről 
és Tolnáról érkeztek a résztvevők 
– egy férfi kivételével valamen�-
nyien hölgyek. A nap folyamán 
négy oktató – Nagy Józsefné, Or-
bán Éva, Binder Piroska és Ká- 

konyi Bertalanné – felváltva tar-
tott foglalkozásokat, megismer-
tetve a táncosokat új lépésekkel, 
koreográfiákkal. Amelyeket a jö-
vőbeni fellépéseik alkalmával is 
hasznosítani tudnak majd.

A visszajelzések alapján a 
résztvevők nagyon jól érezték 
magukat a találkozón, a hely-
színnel, a zeneszolgáltatással, a 
lebonyolítással egyaránt igen 
elégedettek voltak.                  

Színes, táncos forgatag a Lovardában, az első tolnai örömtánc találkozón (Fotó: Józsa Jácint)

Százötvenen járták a Lovardában 

Felelős állattartókká 
nevelik a kicsiket

Kutyamenhelyeknek is gyűjtöttek a Pitypang Óvodában 

Elnyerte az Állatbarát Óvoda 
címet a Pitypang Óvoda idén 
júniusban. Ennek kapcsán az 
intézménynek lehetősége 
nyílt csatlakozni az őszi or-
szágos Állatvédelmi Téma-
héthez. A kéthetes projektről 
Fehévári Józsefné óvodape-
dagógus küldött beszámolót. 

A projekt során az óvoda ha-
gyományaihoz híven az október 
4-i állatok világnapja alkalmá-
ból Te Adományozz! címmel 
gyűjtést szerveztek a szekszárdi 
és a paksi kutyamenhely javára.  
A gyűjtésben a szülők aktívan 
vettek részt gyermekeikkel 
együtt, így egy nagyobb szállít-
mánnyal tudták segíteni az elár-
vult ebeket. A szállítás napján 
Fiáth Szilvia, a szekszárdi ku-
tyamenhely vezetője a gyere-
kekkel a felelős állattartás alap-
vető szabályairólt is beszélgetett. 
A projekt egy másik elemeként 

Pámerné Bükky Klára termé-
szetfotói által ismerkedtek a ki-
csik a vízpartok élővilágával. 

Hága Krisztián, a Magyar 
Madártani Egyesület szekszár-
di csoportjának munkatársa 
interaktív foglalkozás során is-
mertette az ovisoknak a madár- 
etetés legfontosabb szabályait. 
Egy mentett rigót is hozott ma-
gával, akit a gyerekek megfi-
gyelhettek, majd közösen útjá-
ra bocsátottak. 

Az óvoda csoportjai látoga-
tást tettek a tolnai FamilyZoo 
Állatsimogatóba, jártak lovas-
tanyán és megtekintették egy 
baromfiudvar lakóit.

Az Állatvédelmi Témahét fő 
célja volt, hogy a gyerekek mi-
nél több ismeretet szerezhesse-
nek az állatokkal kapcsolatban, 
átérezhessék a gondoskodás 
örömét, ezzel is hozzájárulva 
ahhoz, hogy felnőtt korukra fe-
lelős állattartókká váljanak. 

A Pitypang csoport is gyűjtött adományokat 
a gazdátlan ebek részére (Beküldött fotó)



Asztalitenisz Két korosztály-
ban is asztalhoz állt Andró-
czi Gréta, a Fastron AC aszta-
liteniszezője az október 19-
én Orosházán rendezett Pin-
tér Attila emlékversenyen. 

Az U11-es korosztályban az 
országos ranglistán 4. helyen 
álló tolnai versenyző a főtáblán 
kiemeltként várta a versenyt. 
Gréta végül bejutott a legjobb 
négy közé, ahol a verseny ké-
sőbbi győztese állitotta meg, 
így harmadikkent zárt. 

A tolnai lány az országos verse-
nyen az U13-as korosztályban is 
elindult, ahol csoport második-
ként feljutott a főtáblára. Itt újra 
az U11-ben győztes nyírbátori 
lánnyal játszott, akitől jó szervái 
és biztos labdamenetei ellenére 
ismét vereséget szenvedett.
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Tenisz Befejeződött a három 
osztályban zajló városi tenisz-
bajnokság. A Vitál Sport és Sza-
badidő Egyesület tenisz szak-
osztálya október 13-án páros 
villámtornával zárta a szezont.  

A záró eseményen az egyéni 
bajnokságok díjátadójára is sor 
került. Mint azt Schalli Ádám, 
a Vitál tenisz szakosztályának 
vezetője elmondta, a három 
osztályban összesen 33 ver-

senyző kezdte a sorozatot idén 
áprilisban. Sérülés, betegség, 
munkahelyi elfoglaltság miatt 
azonban nem mindenki ját-
szotta végig a bajnokságot. Az 
extrém meleg nyári időjárás 
miatt is maradtak el meccsek. 

Az elmúlt időszak tapasztala-
tai szerint a párosjáték egyre 
népszerűbbé válik Tolnán. Ezért 
jövőre mindenképpen megszer-
vezik a párosok bajnokságát is – 
tájékoztatott Schalli Ádám. Az 

egyéni versenyek sem maradnak 
el, abban a sorozatban azonban 
néhány módosítást terveznek. 

Az idei bajnokságban a III. 
osztály küzdelmeit Ezer Dávid 
nyerte. 2. lett Drészer László, 3. 
Horváth Róbert. 

A II. osztályban Tóth Balázs 
lett az első, 2. Pörzse Balázs, 3. 
Szabó Gábor. 

Az I. osztály bajnoka Stein-
bach Máté lett, 2. Ferenc Tibor, 
3. Domonyainé Korsós Rita. 

A szezonzáró páros tornán 
mindhárom osztály első négy 
helyezettje vett részt. Az I. 
osztály játékosai a III. osztály-
ból kaptak párt, a II. osztály 
teniszezői egymással alkottak 
duókat. 

Az 1. helyet a Tóth Balázs–
Szabó Gábor kettős szerezte 
meg, 2. lett a Ferenc Tibor–
Ezer Dávid páros, míg a 3. he-
lyen a Steinbach Máté–Kolozs-
vári Attila duó végzett.  

Véget ért a városi teniszbajnokság

A bajnokságok dobogósai: balról Ezer Dávid, Szabó Gábor, 
Tóth Balázs, Steinbach Máté, Ferenc Tibor, Pörzse Balázs, 

Domonyainé Korsós Rita, Drészer László

A párosverseny dobogósai: balról Ferenc Tibor, Ezer Dávid, 
Tóth Balázs, Szabó Gábor, Kolozsvári Attila, Steinbach Máté

(Fotók: Józsa Jácint)

Andróczi Gréta (jobbról a második) bronzérmet szerzett 
a versenyen (Beküldött fotó)

Bronzérem az országos versenyről A Fastron AC továbbra is vár-
ja a pingpongozni vágyókat 
hétfőn, szerdán és pénteken 
16-18 között. Csak benti 
sportcipőt kell hozni, a többi 
felszerelést a klub biztosítja. 
Bejelentkezni az alábbi tele-
fonszámokon lehet: Majzik 
Tamás 20/800-5630, vagy 
Majzik Judit 70/338-4219. 
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Nôi futsal  Nem kevesebb, mint 
öt tolnai nevelésű játékossal 
vívta ki a magyar női futsal 
válogatott a világbajnoki se-
lejtezőn való részvételt októ-
berben. Ennél kézzelfogha-
tóbb bizonyíték nem szüksé-
ges arra, hogy a Tolna-Mözsi 
Futsal SE-nél országos szintű, 
minőségi utánpótlásnevelő 
munka is folyik. 

A Folk Zsuzsanna, Kiss Gréta, 
Wiesner Dalma, valamint Fábi-
án Rebeka és Varga Adél a ma-
gyar válogatott tagjaként részt 
vett a sikeresen megvívott bosz-
niai VB-selejtező tornán. A fel-
sorolt játékosokban közös, hogy 
valamennyien tolnai nevelésű 
játékosok. (Ehhez a névsorhoz 
tartozna még Vámosi Georgina 
is, ha nem lenne sérült.) 

De számos más, egykor vagy 
jelenleg is élvonalbeli játékost is 
kinevelt már a tolnai klub. Elég 
csak az egyesület jelenlegi elnö-
két, Simon Boglárkát említeni. 

Nem vitás, hogy komoly 
utánpótlásnevelő munka folyik 
a nagymúltú egyesületnél. 

A lányoknál ebben az évben 
mintegy ötven utánpótláskorú 
játékos szerepel az egyesület szí-
neiben, a tolnaiak mellett néhány 
faddi, dunaszentgyörgyi, gerjeni, 
fácánkerti és őcsényi játékos is. 
Ettől az évtől már négy edző fog-
lalkozik a lány csapatokkal. Folk 
György, a klub egyik alapítója és 
talán legfanatikusabb munkatár-
sa az U14-es labdarúgó csapatot, 
az U9, U11 és olykor az U13-as 
futsalcsapatot edzi, illetve az U9 
és  U11-es korosztályú csapatok 
Bozsik programját felügyeli. 
Ezen kívül az U10, U12 lány lab-
darúgás regionális bajnokságban 
szereplőket is ő készíti fel. A töb-
bi csapat versenyeztetésében 
Folk Renáta (U7), Simon Boglár-
ka (U17) futsal, Marosi Julianna 
(U13 –U17 futsal) és Merkl Dá-
niel kapusedző segédkezik.

 Az U14-es labdarúgó csapat 
országos bajnokságban szerepel. 
Mivel a TFSE futsal egyesület, 

ezért a futball nem élvez priori-
tást, de a fejlődés érdekében nagy- 
 pályán is játszanak a lányok. 

Az U17-es futsal csapat szin-
tén országos bajnokságban ját-
szik. Az MLSZ versenykiírása 
szerint a 2008-2011-ben szüle-
tett korosztály versenyezhet eb-
ben a bajnokságban, a TMFSE 
játékosainak többsége viszont 
2011-es, azaz csupán 13 éves, 
eredménykényszer tehát nincs. 

Az U9-U11 Bozsik labdarúgó 
program füves pályán zajlik, a 
TMFSE minden évben indít 
csapatot minden korosztályban. 

Az U9, U11 és U13-as lány 
futsal csapat a megyei bajnok-
ságban játszik, fiú csapatok el-
len, mivel más lánycsapat itt 
nem indul. Az eredmény má-
sodlagos, de a lányok fejlődése 
szempontjából fontos a fiúk el-
leni játék. És az is előfordul, 
hogy a lányok nyernek.  

Az U10-U12 labdarúgó csapat 
országos bajnokságban szerepel, 
ami egy új versenyrendszer. Itt 
már lányok ellen is megmutathat-
ják a tolnaiak, hogy mit tudnak.

Folk György szerint sok szü-
lő gondolja úgy, hogy a foci 
nem a lányoknak való sport. 
Felidézte, hogy amikor húsz 
éve megkereste a klub vezetője, 
Simon Ferenc, hogy jöjjön a lá-
nyokhoz fociedzőnek, ő is azt 
válaszolta: Lányokhoz? De hát 
ők nem tudnak focizni! Azóta 
azonban megtapasztalta, hogy 
igenis, tudnak. 

Az U10-U12-es csapat és edzőjük, Folk György (Beküldött fotó)

Férfi futsal, NB II. Nyugati csoport 
Zsinórban négy mérkőzést 
nyert a Tolna-Mözs Futsal SE 
NB II-es férfi futsal csapata. 

Úgy tűnik, sikerült felvennie az 
NB II. ritmusát a tavalyi NB III-
as bajnok Tolna-Mözsnek. Ágics 
Péter csapata a döcögős kezdet 
után – négy vereség, egy döntet-
len – egyre eredményesebben ját-
szik, legutóbbi négy meccsét – 
egy kupa- és három bajnoki talál-
kozót – egyaránt megnyerte. 

Tolna-Mözs FSE–
Nagykanizsa Futsal Club 
6–2 (3–1)
Tolna-Mözs: Merkl D. – Várda 
Á., Kneller, Keszthelyi, Ágics. 
Csere: Frankovszky, Pál A., 
Szabó G., Orsós. Játékos-edző: 
Ágics Péter. Gól: Kneller (2), 
Ágics (2), Keszthelyi, Pál A.

Asterix Érd–
Tolna-Mözs FSE 5–7 (0–5)
Tolna-Mözs: Merkl D. – Pál A., 
Kneller, Keszthelyi, Ágics. Cse-
re: Paksi, Szabó G., Frankovsz-
ky, Gödör. Gól: Paksi (3), Gö-
dör (2), Pál A., Frankovszky. 

Tolna-Mözs FSE–
Tihanyi FC 8–3 (3–1)
Tolna-Mözs: Merkl D. – Pál A., 
Kneller, Keszthelyi, Ágics. Cse-
re: Pál M., Paksi, Szabó G., Gö-
dör, Orsós. Gól: Pál A. (3),  
Kneller (2), Pál M. (2), Paksi.

Magyar Kupa 1. forduló
Sárbogárd SE–
Tolna-Mözsi FSE 2–4 (0–3)
Tolna-Mözs: Merkl D. – Sára 
P., Kneller, Gödör, Ágics. Cse-
re: Lánger, Várda, Szabó G., 
Keszthelyi, Ulrich, Orsós. Gól: 
Ágics (3), Kneller. 

A Tolna-Mözs 7 forduló 
után 10 ponttal az 5. helyen állt 
a tíz csapatos bajnokságban.

 

Ha egy üzlet 
beindul 

Válogatottak sorát nevelte ki 
már a TFSE

A Tolna-Mözsi Futsal SE 
továbbra is várja 

a sportág iránt érdeklődő 
gyerekeket. Jelentkezni 
lehet Folk Györgynél, 

a 30/519-94-49-es  
telefonszámon.
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Ritmikus gimnasztika  A Vitál Sport 
és Szabadidő Egyesület Rit-
mikus Gimnasztika szakosz-
tálya két országos megmé-
rettetésen is bravúrosan 
szerepelt. 

A két legfontosabb verseny, a 
Magyar Bajnokság Együttes 
Kéziszercsapat Bajnokság 
(EKCS 2) és a Berczik Sára Em-
lékkupa (BSEK) előtt kitűnő 
felkészülésnek bizonyult az ok-
tóberben Kozármislenyben 
rendezett Sziluett Kupa, ahol 
29 vitálos tornász versenyzett. 

Ezután következett a Magyar 
Bajnokság EKCS2-es versenye, 
ahol 11 tornász versenykategó-
riás ellenfelekkel küzdött. Hatal-
mas eredmény, hogy a vitálos 
gyermek csapat, valamint a ser-
dülő duó dobogóra tudott állni.  

A szabadidős kategória őszi 
fő versenye a BSEK. Itt a szak-
osztály 14 tagja versenyzett. 
Serdülő kategóriában Bencze 
Janka és Karácsony Fanni duó-
ja a dobogó második fokára 
állhatott, ami szintén bravúros 
teljesítmény.  Gyermek kategó-
riában csapatban sikerült egy 
ezüst minősítést és két bronz 
minősítést szerezni. 

Az őszi időszak utolsó verse-
nye a III. Vitál Kupa, amit lap-
zártánk után rendeztek Tolnán, 
a Lovardában. 

Eredmények:
Sziluett Kupa

BNK Kategória: 1. hely: Antal 
Fanni, Kiss Zoé, Marosi Hanna, 
Dömötör Léna, Pusztai Regina. 
EKCS 2. Serdülő: 1. hely: Bencze 
Janka, Karácsony Fanni. 2. hely: 
Géringer Adél, Németh Aliz.

SZK1 kategória, Gyermek 
csoport: 1. hely: Kerner Lara, 
Kiss Emma, Füredi Panna, Pin-
tér Hanna, Dávid Natasa. 2. 
hely: Szalontai Csenge, Koch 
Nina, Koch Hannah, Berta Ré-
ka, Debreceni Sára. 

Gyermek csapat, 1. hely: 
Gyalog Anna, Halász Petra. 2. 
hely: Lelovics Lili, Nagy Zsófia.

Karácsony Fanni (balról)
 és Bencze Janka

A bajnoki bronzérmes 
gyermek csapat (Beküldött fotók)

Az országos bajnokságon is 
dobogóra álltak

Labdarúgás megye III.  Nyerő széri-
ában van a Tolna VFC-Bogyi-
szló néven szereplő tolnai 
futballcsapat a megyei III. 
osztályú bajnokság keleti 
csoportjában.  

Folyamatosan lépdel felfelé a 
bajnoki tabellán Izsák Géza 
együttese. A kezdeti gyengélke-
dés után az elmúlt öt forduló-
ban mindig győztesen hagyták 
el a pályát Pesti Viktorék. Kuri-
ózum, hogy a Dunaszentgyörgy 
elleni meccset 1 perc alatt lőtt 
két góllal döntötte el a csapat. 

A Tolna 11 forduló után 19 
ponttal a 4. helyen állt a tabellán.  

Tolna VFC-Bogyiszló–
Decs LSE 5–0 (2–0)
Tolna: Szabó D. – Szente (Hor-
váth R.), Vadas (Orsós V.), 
Schmidt (Diószegi), Fazekas 
(Föglein), Bucher B., Jelusics 
(Sára), Sós, Keller (Erb), Mausz, 
Pesti V. Edző: Izsák Géza. 
Gól: Vadas, Bucher, Föglein, 
Pesti V., Sára. 

Tolna VFC-Bogyiszló–
Györköny SE 3–0 (1–0)
Tolna: Szabó D. – Szente (Fögle-
in), Demkó, Vadas (Horváth 
R.), Bucher B., Sára (Orsós V.), 
Jelusics (Oláh), Szántó (Ker-
ner), Keller (Erb), Mausz (Dió-
szegi, Pesti V. 
Gól: Vadas, Bucher B., Föglein. 

Dunaszentgyörgyi SE–
Tolna VFC-Bogyiszló 
1–2 (0–2)
Tolna: Szabó D. – Szente (Hor-
váth R.), Vadas (Kerner), Fögle-
in (Diószegi), Schmidt, Bucher 
B., Jelusics (Sára), Szántó, Keller 
(Demkó), Mausz, Pesti V. (Oláh).  
Gól: Szente, Bucher B. 

Tolna VFC-Bogyiszló–
Sióagárdi SE 5–2 (1–1)
Tolna: Szabó D. (Márton) – Fög-
lein (Szente), Keller (Demkó), 
Vadas (Oláh), Bucher B., Jelusics 
(Sára), Szántó, Sós, Pesti V. (Ker-
ner), Mausz (Horváth R.). Gól: 
Mausz (2), Bucher, Vadas, Sára. 

Kapaszkodik 
a VFC

Serdülő csoport: 1. hely: 
Szőnyi Zsófia, Pusztai Nelli. 2. 
hely: Szabó Luca, Kovács Do-
rottya, Lehőcz Bíborka

VSK 2. Felnőtt Kategória
Karika 1. hely: Nagy Dóra. 

Buzogány 1. hely: Nagy Dóra.

EKCS 2 – Magyar 
Bajnokság

2. hely: Serdülő csoport 
(Bencze Janka, Karácsony Fan-
ni). 3. hely: Gyermek csapat 
(Füredi Panna, Kerner Lara, 
Kiss Emma, Dávid Natasa, Pin-
tér Hanna). 4. hely: Gyermek 

csoport (Gyalog Anna, Halász 
Petra). 4. hely: Serdülő csoport 
(Géringer Adél, Németh Aliz) 

BSEK, Gyermek csapat, 
Ezüst minősités: Kiss Emma, 
Kerner Lara, Füredi Panna,Dá-
vid Natasa, Pintér Hanna. Bronz 
minősítés: Szalontai Csenge, 
Debreceni Sára, Koch Hannah, 
Koch Nina, Berta Réka.

Gyermek csoport, Bronz 
minősítés: Gyalog Anna, Ha-
lász Petra. Serdülő csoport, 
Arany minősítés, 2. hely: 
Bencze Janka, Karácsony Fanni. 
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Nôi futsal NB I.  Két rangadón két pontot 
szerzett a Tolna-Mözs csapata a női NB 
I-es futsal bajnokságban. 

Ahogy azt előzetesen várni lehetett, a 
Debrecen és a TFSE a két legnagyobb ri-
válisa a Tolna-Mözsnek az NB I-es baj-
nokságban. A budapestiekkel hazai pályán 
ikszelt Reveland Zoltán súlyos sérülé-
sek miatt hosszabb időre megfogyatko-
zott együttese. A következő fordulóban a 
DVTK-t 7–0-ra lépte le a Tolna-Mözs, ez-
zel a tabella élére ugrott a csapat. A DEAC 
elleni, idegenbeli rangadón is megőrizték 
veretlenségüket Wiesner Dalmáék – egy 
gól nélküli döntetlennel.  

Tolna-Mözs–
TFSE-Tent Budapest 1–1 (1–1)
Tolna-Mözs: Deczki – Wiesner, Sajabó, 
Kiss G., Nagy N. Csere: Fekete E., Ferencz 
F., Szabó B., Kozma R., Németh N. Edző: 
Reveland Zoltán. Gól: Kozma R. 

Tolna-Mözs–
DVTK-Vénusz 7–0 (3–0)
Tolna-Mözs: Deczki – Wiesner, Sajabó, 
Kiss G., Nagy N. Csere: Fekete E., Ferencz 
F., Szabó B., Kozma R., Németh N., Kovács 
L. Edző: Reveland Zoltán. Gól: Kiss G. (2), 
Nagy N. 2), Szabó B., Wiesner, Ferencz F. 

DEAC –Tolna-Mözs 0–0 
Tolna-Mözs: Deczki – Wiesner, Sajabó, 
Kiss G., Nagy N. 

Csere: Fekete E., Ferencz F., Szabó B., Koz-
ma R., Németh N., Réthalmi. 
Edző: Reveland Zoltán.

A TFSE ellen döntetlent játszott a Tolna-Mözs (Fotó: Kiss Albert)

Őrzi veretlenségét a Tolna-Mözs

Az idei versenyszezonban az 
egyesület négy csapatot indított, 
U20 fiú és lány, illetve U17-es és 
U15-ös lány együtteseket.

Elsőként a fiúk léptek par-
kettre, akik dr. Tarnawa Ferdi-
nánd U20 Országos Bajnokság-
ban a III. osztályban indultak, 

és az első két forduló után min-
den mérkőzésüket megnyerve a 
csoportjuk élén végeztek. Ezzel 
lehetőséget kaptak arra, hogy a 
többi csoportelsővel vívjanak 
csatát a II. osztályba jutásért.

Októberben megkezdődött a 
bajnokság a lány csapatok számá-
ra is. A IV. osztályok új lebonyo-
lításának értelmében a csapatok 
központilag megrendezett torná-
kon vesznek részt Budapesten.

A Torma Ágnes U20 Orszá-
gos Leány Bajnokságban és a 
Szalayné Sebők Éva U17 Orszá-
gos Bajnokságban a Vitál mind-
két csapata valamennyi mérkő-
zését megnyerve az 1. helyen 
végzett az első fordulóban. 

Az U15-ös lányok első baj-
noki mérkőzéseiket szintén a 
Budapesten megrendezett IV. 
osztályú tornán játszották, és a 
második helyen végeztek.Az U17-es lány csapat és edzőik  (Beküldött fotó)

November 8-án elkezdő-
dött a 2024-25-ös Alta Ripa 
teremlabdarúgó bajnok-
ság, amit immár 37. alka-
lommal rendeznek meg. 

A vármegye legrégebbi 
amatőr teremfoci sorozatában 
immár évek óta csak senior 
csapatok szerepelnek. Idén 
hat együttes nevezett, az Old 
Brothers, a DZ Hűtéstechnika, 
a Bor és Halásztanya, az Izo-
mix, a Tolnai Öregfiúk és új 
résztvevőként a Jakó Kft. 

A bajnokság során 15 for-
duló lesz, azaz minden csapat 
három körben játszik egy-
mással. A meccseket péntek 
esténként a Városi Sportcsar-
nokban rendezik. 

Homok után parketten
Röplabda   A nyári strandröplabda szezon után szeptember-
ben megkezdődött a felkészülés a teremröplabda bajnok-
ságra a Vitál Sport és Szabadidő Egyesület csapatai számára. 

Elkezdődött  
az Alta Ripa 

Teremlabdarúgás


